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รายงานการประชุมประจาํเดือน สงิหาคม 2557 
สาํนกับรหิารพืน้ทีอ่นุรกัษที ่6 และหนวยงานสวนกลาง 

คร้ังที ่2/2557 
วนัศุกร ที ่15 สงิหาคม 2557 เวลา 13.00 น. 
ณ  หองประชุม  สาํนกับรหิารพืน้ที่อนุรักษ ที ่6 

 

ผูมาประชุม  
1 นายสุพจน   เพริดพร้ิง ผูอํานวยการสํานักบริหารพ้ืนที่อนุรักษท่ี 6 ประธาน 
2 นายณรงคพล   หมึกทอง ผูอํานวยการสํานักบริหารพ้ืนที่อนุรักษท่ี 6 สาขาปตตานี 
3 นายโกวิทย   สันตจิตร ผูอํานวยการสวนอุทยานแหงชาติ 
4 นายพรชัย   เพชรพิมพพันธุ ผูอํานวยการสวนฟนฟูและพัฒนาพ้ืนที่อนุรักษ 
5 นายประยุทธ       ชุมเรียง ผูอํานวยการสวนอนุรักษสัตวปา 
6 นางนิภา            แกวชูชื่น 

(แทน) 
ผูอํานวยการสวนควบคุมและปฏิบัติการไฟปา 

7 นายชัยสันท        หิรัญสาลี ผูอํานวยการสวนจัดการตนนํ้า 
และผูอํานวยการสวนจัดการตนนํ้า สาขาปตตานี 

8 นายประทักษ         กมลรัตน ผูอํานวยการสวนอนุรักษและปองกันทรัพยากร 
9 นางนพวรรณ       เสวตานนท หัวหนากลุมงานวิชาการ 
10 นางสาวโสภา   ชูชื่น ผูอํานวยการสวนอํานวยการ 
11 นายสราวุธ         รักษวงศ หัวหนากลุมงานกฎหมาย 
12 
 
13 
 

นายวัชรินท         นวลแกว 
 
นายสิทธิชัย         ทิพยบํารุง 

ผูอํานวยการสวนประสานงานโครงการพระราชดําริ และ 
หัวหนาศูนยศึกษาและพัฒนาปาไม จังหวัดนราธิวาส 
ผูอํานวยการสวนประสานความรวมมือดานทรัพยากรปาไม 
และสัตวปา 

14 นายพรเทพ   มหันตมรรค ผูอํานวยการสวนอนุรักษและปองกันทรัพยากร สาขาปตตานี 
15 
16 
17     

นายนิวัติ   เฉลิมวัย 
นายอุ เซ็ง           มะสะนิง 
(แทน) 
นายสิทธิชัย        หมัดสี         

ผูอํานวยการสวนฟนฟูและพัฒนาพ้ืนที่อนุรักษ สาขาปตตานี 
ผูอํานวยการสวนอนุรักษสัตวปา สาขาปตตานี 
ผูอํานวยการสวนควบคุมและปฏิบัติการไฟปา  สาขาปตตานี 

18 
19 

นายนฤเบศวร      ชุมทอง 
นายชนมสวัสดิ์      บุญเกื้อ 

ผูอํานวยการสวนอุทยานแหงชาติ   สาขาปตตานี 
หัวหนากลุมงานกฎหมาย   สาขาปตตานี 

20 นายชาติชาย   จรเสมอ หัวหนาหนวยจัดการตนนํ้าคลองเทพา 
21 นายพริษฐ   นราสฤษฏกุล หัวหนาหนวยจัดการตนนํ้าคลองนาทวี 
22 นายมานิตา         หวันหมะ  

(แทน)          
หัวหนาหนวยจัดการตนนํ้าคลองปาพรุพอ 

23 นายชุมพล   แดงเอียด หัวหนาหนวยจัดการตนนํ้าคลองบางแกว 
24 
 

นายพันธพงศ   คงแกว 
 

หัวหนาหนวยอนุรักษและจัดการตนน้ําคลองอูตะเภาและ 
หัวหนาศูนยสาธิตการพัฒนาและรณรงคการใชหญาแฝก 
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25 
26     

 
นายสุวัฒน         จันธิวงค 
นายนรินทร        ตรียงค   
 
 

ดานปาไมท่ี 5 (สงขลา) 
หัวหนาสถานีวิจัยตนนํ้าทะเลสาบสงขลา 
หัวหนาเขตหามลาสัตวปาเขาปะชาง – แหลมขาม 

27 นายประไพยศักด์ิ   สุขยอย หัวหนาเขตหามลาสัตวปาเขาเหรง 
28 นายวิรัตน   ไสยะ หัวหนาเขตหามลาสัตวปาปากราด 
29 นายบัณฑิต         สุภาไชยกิจ    หัวหนาเขตหามลาสัตวปาทะเลสาบสงขลา 
30 นายชาย    สวุรรณชาติ หัวหนาเขตหามลาสัตวปาทะเลนอย 
31 
32 

นายสมชัย          แสงแกว 
นายจํานง          กลายเจริญ  

หัวหนาเขตรักษาพันธุสัตวปาโตนงาชาง 
หัวหนาเขตหามลาสัตวปาทะเลหลวง 

33 นายโกมล   ใจสวาง หัวหนาเขตรักษาพันธุสัตวปาเขาบรรทัด 
34 นายวิโรจน          ศิริอุมากุล หัวหนาเขตรักษาพันธุสัตวปาเฉลิมพระเกียรติ สมเด็จพระเทพ

รัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี จ.นราธิวาส 
35 นายธเนศ           เสียงสุวรรณ หัวหนาศูนยศึกษาธรรมชาติและสัตวปาหาดใหญ 
36 นางมาลี            ไชยพัฒน 

(แทน) 
หัวหนาศูนยศึกษาธรรมชาติและสัตวปาทะเลนอย 

37 นายถวิล    แกวผอม หัวหนาศูนยศึกษาธรรมชาติและสัตวปาทะเลสาบ 
38 นายยงยุทธ   นาควิโรจน หัวหนาดานตรวจสัตวปาทาอากาศยานหาดใหญ 

และหัวหนาดานตรวจสัตวปาสงขลา 
39 
40 

นายปทุม   พงศกรเฟองฟู 
นายธีระวุฒิ        คงสวัสดิ์ 

หัวหนาดานตรวจสัตวปาสุไหงโก-ลก 
หัวหนาดานตรวจสัตวปาตากใบ 

41 
42  

นายภูริชวัน   บุษบก 
นายวิลาศ           อนุจันทร  

หัวหนาดานตรวจสัตวปาสะเดา 
หัวหนาดานตรวจสัตวปาปาดังเบซาร 

43 นายจักรพงศ   นุนสง หัวหนาดานตรวจสัตวปาเบตง 
44 นายณรงคศักดิ์   พงคดี หัวหนาเขตรักษาพันธุสัตวปาฮาลา – บาลา 
45 นายศิ ริ วัฒ น         สื บสาย 

(แทน) 
หัวหนาอุทยานแหงชาติเขาปู – เขายา 

46 นายธรรมนูญ   สุวรรณมณี หัวหนาอุทยานแหงชาติเขานํ้าคาง 
47 นายปรีชา   เฝอคง หัวหนาอุทยานแหงชาติสันกาลาคีรี 
48 นายสรรเสริญ   เทพโอสถ หัวหนาอุทยานแหงชาติบางลาง 
49 นายสมชาย         ศิริอุมากุล หัวหนาอุทยานแหงชาติบูโด – สุไหงปาดี 
50 นายพีระวัฒน       ดาโอะ หัวหนาอุทยานแหงชาติอาวมะนาว – เขาตันหยง 
51 
52 

นายซามูดงิ   หะยีบือราเฮง 
นายทิพยรัตน      ทัยศรี 

หัวหนาอุทยานแหงชาติน้ําตกซีโป 
หัวหนาวนอุทยานควนเขาวัง 

51 นายบํารุงรัตน   พลอยดํา หัวหนาวนอุทยานเมืองเกาชัยบุรี 
52 นายอุดมเกียรติ     แกวตุน  (แทน) หัวหนาสถานีควบคุมไฟปาพัทลุง 

 

/ 27 นายประไพยศักด์ิ… 
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53 นายสยามรัฐ   อวัยวานนท หัวหนาสถานีควบคุมไฟปาปตตานี 
54 นายจเรย   อองสกุล หัวหนาสถานีควบคุมไฟปายะลา 
55 นายนิรุทธ์ิ   พุทธพงศ        หัวหนาสถานีควบคุมไฟปาสงขลา 
56 นายเกษม           สุวรรณฎา

พงศ 
หัวหนาศูนยปฏิบัติการไฟปานราธิวาส 

57 น ายสุ พ จน           ดํ า เม็ ง 
(แทน)    

หัวหนาสถานีเพาะเล้ียงสัตวปาพัทลุง 

58 นายโสภณ   คุณมี หัวหนาโครงการสวนปาลมเทิดพระเกียรติฯ จ.สงขลา 
   
59 นายสุนทร   โตะดํา 

 
หัวหนาโครงการสํารวจและรวบรวมพันธุไมดอกไมประดับปา 
ภาคใต จ.นราธิวาส 

60 นายมีศักด์ิ   แกวกูล หัวหนาโครงการอนุรักษธรรมชาติและสัตวปา สวนปา       
พระนามาภิไธยภาคใต พ้ืนที่สวนที่ 2 จ.ยะลา – นราธิวาส    

61 นายทวีศักด์ิ        วัฒนาสันติกุล หัวหนาสวนรวบรวมพรรณไมปา 60 พรรษา มหาราชินีภาคใต 
จ.นราธิวาส 

62 นายสิทธิโชค   พุฒยืน หัวหนาโครงการหมูบานจุฬาภรณพัฒนา 5 จ.นราธิวาส 
63 นายโกวิทย   หวังทวีทรัพย หัวหนาโครงการจุฬาภรณพัฒนา 7 จ.ยะลา 
64 นายสุธรรม   เมฆทองหวาน หัวหนาโครงการหมูบานจุฬาภรณพัฒนา 11 จ.ยะลา 
65 นายอนันต   ขวัญมณี หัวหนาโครงการหมูบานจุฬาภรณพัฒนา 12 จ.นราธิวาส  
66 นายธราธร   แกวพลับ หัวหนาสวนพฤกษศาสตรพนางตุง 
67 นายวราวุธ   พรหมออน หัวหนาสวนรุกขชาติ พฤกษามหาราชินี 
68 นายโกเมศ   คงประสิทธ์ิ หัวหนาศูนยศึกษาและสาธิตผลิตภัณฑจากไผ จ.ยะลา 
69 นายมาเณศ   บุณยานันต หัวหนาศูนยวิจัยและศึกษาธรรมชาติปาพรุสิรินธร จ.นราธิวาส 
70 นายปรีชา   มณีรักษ หัวหนาสวนพฤกษศาสตรควนเขาวัง 
71  นายประยุธ   ชลสุวรรณ หัวหนาโครงการพัฒนาแหลงทองเท่ียวเชิงอนุรักษในพ้ืนท่ีสวน

ปาควนเขาวัง 
72 นายอภิชาติ   รัตนวิระกุล หัวหนาสถานีทดลองปลูกพรรณไมพิกุลทอง จ.นราธิวาส 
73 นายไพบูลย   เพชรแกว หัวหนาสวนพฤกษศาสตรชายแดนภาคใต จ.นราธิวาส 
74 
75 
 
76 
 
77 
 
78 
 

นางสาวเกสรี       รักชุมคง 
นายอุเซ็ง           มะสะนิง 
 
นายยศยิ่ง           ยางทอง   
 
นายสงกรานต       เกตุทับทิม 
 
นายบัญชา           อาจยุทธ  
 

หัวหนาสวนรุกขชาติถ้ําเขานุย 
หัวหนาโครงการศูนยศึกษาธรรมชาติปาชายเลนยะหร่ิง  
จ.ปตตานี 
หัวหนาโครงการอนุรักษธรรมชาติและสัตวปาสวนปา 
พระนามาภิไธยภาคใต จ.สงขลา 
หัวหนาศูนยปฏิ บัติการรังวัดท่ีดินและวิศวกรรมปาไมที่ 8 
(พัทลุง) 
หัวหนาโครงการหมูบานพิทักษปารักษาสิ่งแวดลอม 

ผูเขารวมประชุม    

/ ๕๙ นายสุนทร ... 
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1 

นางสาวพนาวัลย   โรจนดํารงค หัวหนาฝายการเงินและบัญชี 

2 นางรัชนี             รัตนพันธุ หัวหนาฝายบริหารท่ัวไป 
3 นางอวยพร   ศรีสุวรรณ หัวหนาฝายพัสดุ 
4 นายวิรัตน   รูปสูง หัวหนาฝายแผนงานและติดตามประเมินผล 
5 นายพรรษกร   มณียม นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
6 
7  

นางสาวกัลยารัตน   รัตนจิตต 
นายนิติพล          พรมรัตน     

เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
นิติกรชํานาญการ 

 
 
ผูไมมาประชุม 

 

1 นายสุเนตร         การพันธ      หัวหนาสถานีวิจัยสัตวปาปาพรุปาฮาลา – บาลา  ติดราชการ 
2 นายสรยุทธ        ไชยเขียว       หัวหนาสถานีเพาะเล้ียงสัตวปาโคกไมเรือ  ติดราชการ 

3 
นายมนูญ          พลปณชัยนุ
รักษ 

หัวหนาสถานีควบคุมไฟปานราธิวาส  ติดราชการ 

๔ 
5 

นายศักดา         จันทรเดิม 
นายกอบศักด์ิ      สุวรรณรัตน     

หัวหนาสถานีควบคุมไฟปาพรุโตะแดง จ.นราธิวาส  ติดราชการ 
หัวหนาสถานีเพาะเล้ียงสัตวปาโตนงาชาง  ติดราชการ 

6 นายมะแอ          เจะโด หัวหนาอุทยานแหงชาติน้ําตกทรายขาว ติดราชการ 
  

เริม่ประชมุ เวลา 13.00 น. 

ประธานกลาวเปดประชุมและดําเนินการประชุม ตามระเบียบวาระ ดังน้ี 

ระเบียบวาระที ่1 เรือ่ง ประธานแจงใหทีป่ระชมุทราบ 

1.1 การประชุมผูบรหิารกรมอทุยานแหงชาต ิสตัวปา และพันธุพืช ครัง้ที ่1/2557 เมือ่วนัพุธ ที ่30 
กรกฎาคม 2557  

  วันที่ 30 กรกฎาคม ท่ีผานมา ทานอธิบดีนิพนธ  โชติบาล มารับตําแหนงเปนอธิบดี และไดมี
หนังสือขอเชิญผูบริหารกรมประชุมเพ่ือรับมอบนโยบายการปฏิบัติราชการ เลยถือโอกาสน้ีเรียกประชุมซักซอมความเขาใจ 
ตามนโยบายท่ีทานอธิบดีไดสั่งการ และเพ่ือใหเราไดแสดงความคิดเห็น และพูดคุยกันในเร่ืองตางๆในการทํางานต้ังแต
เดือนเมษายนหลังจากการประชุมคร้ังแรกในป2557ของสํานัก ฯ 6 และในโอกาสของการจัดกิจกรรมในโครงการ
สรางความสามัคคีปรองดองสมานฉันท ซึ่งเปนนโยบายของประเทศ ถือวาเปนนโยบายของรัฐท่ีคณะรักษาความสงบ
แหงชาติ(คสช) กําหนดมาเพ่ือทําความเขาใจกับบุคลากรในสังกัดใหเขาใจเหตุการณ ไมมีอคติ ใหทุกคนหันหนา 
เขาหากันและมีความรูสึกรวมในการสรางความปรองดอง รวมกันขับเคล่ือนการสรางความปรองดองสมานฉันทและ
ประสานการปฏิรูปอันเปนการสนับสนุนการขับเคล่ือนภารกิจของศูนยปรองดองสมานฉันทเพ่ือการปฏิรูปทุกระดับ  

/ผูไมมาประชุม... 
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ซึ่งหนวยงานอื่นๆ ก็ไดจัดกิจกรรมกันไปแลว สํานัก ฯ เราไดกําหนดจัดกิจกรรมทําบุญสํานักงาน ไดนิมนตพระสงฆ  
จํานวน  9  รูป  มาเทศนาธรรม  และอีกอยางเราทําศาลาใหมเสร็จ เปนศาลาเอนกประสงค ซึ่งจะเปนมุมสรางสรรค
ตอไปในอนาคต ซึ่งเกิดจากความรวมมือ รวมแรง รวมใจของพวกเราชวยกันทํา บางหนวยงานสงลูกนองมาชวย
กอสรางจนเสร็จลุลวงไปดวยดี ก็ขอขอบคุณสวนอํานวยการท่ีเปนแมงานทําศาลาเอนกประสงค และการจัดกิจกรรมทําบุญ
สํานักงานและพิธีสงฆตางๆสําเร็จไปดวยดี และรวมกันรับประทานอาหารดวยกันก็ขอขอบคุณ ผอ.สาขา ผอ.สวน หัวหนา
ก ลุ ม หั วหน าหน วยงานและเจาหน าที่ ทุ กคน ท่ี ได ช วยกันและมาร วมงาน ซึ่ งการสร างความปรองดอง 
เปนนโยบายหลัก เนื่องจากที่ผานมาเกิดความแตกแยกก็ใหเราเปนเวทีพูดคุยปรับความเขาใจ ก็ไดนิมนตพระสงฆ จํานวน 
9 รูป มาเทศนาธรรมใหเราฟงเพ่ือจะได เปนขอคิดในการทํางานอยูรวมกันในชาติเพ่ือความเจริญกาวหนา 
ของประเทศ สําหรับการประชุมรับมอบนโยบายทานอธิบดีเมื่อวันท่ี 30 กรกฎาคม ท่ีผานมาก็ไดแจงเวียนเอกสาร 
ไปแลว ซึ่งนโยบายหลักๆของทานอธิบดีใหไว 40 ขอ ก็จะเลือกพูดเฉพาะเร่ืองท่ีสําคัญ สําหรับเร่ืองอ่ืน ๆ  ใหพวกเรา
ไปอานในเอกสาร เร่ืองท่ี 1 เปนเร่ืองของการรายงานทางระบบไลน  ก็ขอในหัวหนาหนวยท่ียังไมมีโทรศัพทท่ีใช 
ระบบไลนไปหาซื้อและฝกใชใหเปน เพราะเวลาที่มีเร่ืองเรงดวนจะไดสงไลนไปกรมกอน หนังสือจะสงตามไป ในสวน 
ท่ีจําเปน เชน การบุกรุกรายใหญ ไฟไหมปาพรุ  การจับสัตวปา  หรือการทําไมรายใหญ ที่เปนขาวหนังสือพิมพ
ครึกโครม เดี๋ยวนี้การสื่อสารของสื่อจะเร็วมาก ก็ขอใหหัวหนาหนวยกระตือรือรนในเร่ืองน้ี รายงานมาท่ีผมโดยตรงหรือ 
ผอ.สวนหรือ ผอ.สํานักสาขาก็ได เขาจะไดสงตอใหผมไดทันทวงทีจะไดรายงานกรมทราบ แตทางสาขาสามารถสงไลน
โดยตรงได  เราตองรายงานใหผูบังคับบัญชาระดับกรม และกระทรวงทราบกอนที่นักขาวจะไปขอสัมภาษณทาน เร่ืองนี้
ก็ถือเปนเร่ืองใหญหากทานรูกอนท่ีนักขาวจะถามทานจะไดมีขอมูลที่ถูกตอง ฝากทุกทานกลับไปดูวาเราควรจะหันมาสนใจ
ในเร่ืองของเทคโนโลยีดวย เพราะการรายงานทางเอกสารจะชาเดียวน้ีการสื่อสารเร็ว  เร่ืองที่ 2 ทางกรมและกระทรวง
ได ถ อน เร่ื อ ง ก ารรวม ก รม อุท ย าน กั บ ก รม ป า ไม แ ล ว แต ก รม กํ า ลั ง จั ด ทํ า โค รง ส ร า ง อ ยู  เ ร่ื อ ง ท่ี  3 
ในปงบประมาณ 2558 กรมไดรับงบประมาณในการกอสรางสรางอาคารสํานักงาน 1 หลัง อยูตรงอาคารพัสดุ  
ตรงปมนํ้ามัน ประกอบไปดวย 3 อาคาร เปนอาคาร 12 ช้ัน อาคารจอดรถยนต 9 ช้ัน และอาคารอเนกประสงค
สําหรับการจัดเล้ียงประชุมอีก  1 หลัง หลังใหญตรงกลางและมีขนาบขาง 2 หลัง และมีลานจอดเฮลิคอปเตอร 
ตรงตึก 12 ช้ัน หรือลานจอดรถไมมั่นใจ เปนงบผูกพัน 3 ป จะเปนที่ทําการใหมของกรมอุทยานฯ เน่ืองจากกรมปาไม
เขาก็อยากไดพ้ืนท่ีคืนเพราะกรมปาไมก็คับแคบ ไดงบมาท้ังหมด  660  ลานบาท เปนงบผูกพัน 3 ป  ลานจอด
รถยนต 9 ช้ัน จอดรถยนตได 350 คัน ถาใครยังไมเกษียณคงไดเห็นเสร็จทันพอดี 3 ป  เร่ืองที่ 4 การจัดงานวัน
สถาปนากรม วันท่ี 18 กันยายน เราจะจัดพรอมกับกรมปาไมก็ขอใหพวกเราท่ีเปนตัวแทนเตรียมพรอม ใครสามารถไป
ไดก็ขอใหไปรวมงานดวย  รูปแบบการจัดงานจะมีหนังสือแจงอีกคร้ังหน่ึง  และทางกรมไดจัดมีกิจกรรม Morning  
Brif  ทุกวันพุธ จะใหใสชุดเขียวเทา ถาใครไปประสานงานราชการท่ีกรมใหใสชุดเขียวเทาไปในวันพุธ  เร่ิมวันที่ 13  
สิงหาคม  เวลา 7 โมงเชา จะมีสํานักตาง ๆหมุนเวียนกันเปนเจาภาพดูแลเรื่องกาแฟ ขนม ใครมีเร่ืองอะไรจะไปคุย 
กับผูบริหารก็ได  8 โมงเชา ทานอธิบดีก็จะมา ถาทานไมไปไหน และมีเร่ืองสั่งการให ผอ.สํานัก ผอ. สวน หัวหนา
กลุม ปฏิบัติตามนโยบายและระเบียบโดยเครงครัดและกําชับในเร่ืองคําสั่งของ  คณะรักษาความสงบแหงชาติ  
ท่ี 64/2557 ,ท่ี 66/2557 และมีเร่ืองสําคัญ คําสั่งที่ ที่ 69 /2557 เร่ืองปญหาการทุจริตประพฤติมิชอบ  
ซึ่งกรมกําชับมาวาไดแจงเวียนแลว ใหหัวหนาหนวยงานภาคสนาม ผูบริหารระดับสูง มีเร่ืองพบเหตุการณ มีเร่ืองเรียก
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เก็บเงิน ก็จะดําเนินการทางวินัยอยางเครงครัด มีการแอบอางวาผูบริหารระดับสูงไปเรียกเก็บเงิน เจาหนาท่ีภาคสนาม
บางคนไปแอบอาง ท่ีประชุมก็สั่งกําชับมาในเร่ืองน้ี ในการประชุมของกรมถาอธิบดีไมอยูใหผูอํานวยการสํานัก/กอง 
เขาประชุมแทน และมีการกําชับท้ังในสวนของกรมและของสํานัก ขอให ผอ.สวนตางๆไปตรวจเยี่ยมหนวยงานภาคสนาม
ในพ้ืนท่ีโดยใชเวลาวันเสาร วันอาทิตย ถามีงานในหนาที่มากใหใชวันหยุดราชการออกไปเยี่ยมหนวยโดยเฉพาะ
หนวยงานภาคสนามตางๆและหนวยพิทักษตางๆทั้งของสัตวปาและอุทยาน ก็ขอกําชับให ผอ.สวนเขาไปดูแล 1 หนวย
พิทักษ 1 อุทยาน วาความเปนอยูของเจาหนาที่ของเราเปนอยางไร เพราะวาท่ีผานมาทุกวันนี้แมแตหัวหนาหนวยแทบจะ
ไมไดเขาไปดูเลยวาหนวยพิทักษตางๆเปนอยางไรบาง เพราะทานไดรับรายงานวามันทรุดโทรมมาก อยูกันแบบไมดูแล
รั ก ษ า  ก็ ใ ห เ จ า ห น า ท่ี ที่ อ ยู ช ว ย ป รั บ ป รุ ง ซ อ ม แ ซ ม  ไ ม ข อ ง ก ล า ง ที่ มี ก็ ส า ม า ร ถ นํ า ม า ใ ช ไ ด 
ใหขออนุมัติมาใหถูกตอง ดีกวาอยูเปลาๆ ก็ขอกําชับใหหัวหนาหนวยภาคสนามไปตรวจสอบหนวยพิทักษตางๆ ดวยวา
เจาหนาท่ีของเราตามหนวยอยูกันอยางไร โดยเฉพาะหนวยท่ีติดนํ้าตก เพราะถาเกิดมีการแจงเหตุวามีการบุกรุก  
ผูแจงเหตุก็ไมรูจะแจงที่ไหน อยางนอยเวรจะตองมี นอนหนวยอยางนอง 2 คน แตท่ีรูมาเจาหนาที่หนวยจะเปน 
คนในพ้ืนที่ท่ีอยูใกลหนวย ถาไปตรวจแลวยังไมดีขึ้น ก็ตองโยกหนวยพิทักษบาง ก็ขอใหหัวหนาหนวยออกคําสั่ง ใครทํา
หนาท่ีอะไรบาง บางหนวยคดีไมมี เลย ผมก็ไมแนใจวาเจาหนาท่ี เราทํางานกันหรือไม เคยสั่งการไปแลววา 
การลาดตระเวนใหลาดตระเวนทุกเดือน กําหนดทุกเสนทางอยาใหเจาหนาท่ีเราอยูหนวยเฉยๆ หากมีการบุกรุกอาทิตย
เดียวก็ไปเปน 10 ไร กวาเราจะเขาไปถึงตนไมถูกตัดไปหมดแลว ตองกําชับเจาหนาท่ีของเราตองออกไปลาดตระเวน  
อยางนอยก็เขาไปอาทิตยละคร้ัง หรือ 2 อาทิตยคร้ัง กลับมารายงานบาง เพราะวาทางกรมใหติดตาม ก็ขอกําชับเร่ืองนี้
ดวย สําหรับเรื่องของคาสาธารณูปโภคทานอธิบดีกําชับมากเพราะวาเปนหนี้ต้ัง  19 ลาน ทานบอกวาทานไดโอนคา
ส า ธ า ร ณู ป โ ภ ค ใ ห ไ ป แ ล ว  ใ น ส ว น ท่ี ข อ ไ ป ท า น บ อ ก ว า  อุ ท ย า น ห รื อ สั ต ว ป า  มี เงิ น ร า ย ไ ด  
ทานเนนย้ําใหนําเงินรายไดไปจายคาสาธารณูปโภคกอนเปนอันดับแรกเพราะเปนระเบียบอยูแลววาเราตองเอาเงินรายได 
15 % ท่ีกรมจัดมาใหเปนคาสาธารณูปโภค  ทานก็เลยมีนโยบายไมอยากใหเราสรางสิ่งกอสรางท่ีเปนอาคารมากๆ หาก
วาทําแลวเราดูแลไมไดทําใหสิ้นเปลืองคาสาธารณูปโภค ที่จังหวัดจะทําผมวามันเปนหนาเปนตาของกรม หัวหนาหนวยก็
น าจะบ ริหารได แต มี ปญ หาในการดู แล รักษ ายิ่ ง เรามี อาคารสถานที่ มากๆค าใช จ ายในการดูแล ก็มาก  
และทางกรมก็ไมสามารถจะเจียดเงินมาจายเปนคาสาธารณูปโภคใหได ใหแยกมิเตอรใหชัดเจนระหวางอาคารสํานักงาน 
กับบ าน พัก เจาหน า ท่ี เพ่ื อจะไดลดภาระคาสาธารณู ปโภคออกไป  เร่ือง ท่ี 4 ในปงบประมาณ  2558  
กรมจะซ้ือเส้ือเกราะใหเจาหนาที่ในพ้ืนท่ีท่ีลอแหลม คร้ังที่แลวที่จังหวัดตากเจาหนาท่ีเราก็โดนลอบยิงตาย 1 คน  
และบาดเจ็บ 1 คน และจัดซื้อกระสุนปนสงมาใหเพราะท่ีผานมาปน HK ไมมีกระสุน  ทานยังไดเนนย้ําเร่ืองสิ่งกอสราง 
ถาหนวยงานอื่นจะมากอสรางในพื้นท่ีตองไดรับอนุมัติจากกรมกอนอยาปลอยใหกอสรางกอนเพราะจะเปนปญหาใน
ภายหลัง  แมแตของเราก็อยาทํากอนตองขออนุมัติกรมเชนเดียวกัน  เร่ืองท่ี 5 รานสวัสดิการ หนวยงานไหนท่ีมีราน
สวัสดิการก็ขอใหขออนุมัติทําตามระเบียบใหถูกตองซ่ึงไดแจงหลายคร้ังแลว  เร่ืองที่ 6 การคางาชาง ของเรา 
ไมมี สวนมากอยูทางแถวกําแพงเพชรสวนอนุรักษสัตวปาก็ดูๆ วาทางหาดใหญมีหรือไม เร่ืองการคางาชาง  
ตองสํารวจอยางจริงจัง และรายงานกรมดวย เพราะวาเราโดนตางประเทศเลนงาน ถือวาเปนเร่ืองใหญเพราะประเทศ
เราอยูในบัญชีเร่ืองคางาชางโดยผิดกฎหมาย อีกเร่ืองแจงใหทราบกรมเรามีตําแหนงรองอธิบดีวางอยู  2  ตําแหนง  
ทานอธิบดีแตงต้ังใหทานอดิศร  นุชดํารงค ผูตรวจราชการกรมรักษาการแทนรองอธิบดีอีกหนาท่ีหน่ึง และต้ัง  

/คนในพ้ืนที่... 
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ผอ.สมหมาย กิตยากุล  ผอ.สํานักแผนงานและสารสนเทศ รักษาการแทนรองอธิบดีอีกหนาท่ีหนึ่ง  และกําชับในเร่ือง
การดูแลปองกันรักษาปา ใหเปนไปตามนโยบายของคณะรักษาความสงบแหงชาติ  และรัฐบาล เน่ืองจากเมื่อสัปดาห 
ท่ีแลวไดไปประชุมเร่ืองของแผนแมบทแกไขปญหาทรัพยากรธรรมชาติบุกรุกที่ดินของรัฐซึ่งจัดทําโดยกองอํานวยการรักษา
ความมั่งคงภายใน รวมกับกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอม ก็ขอใหทานดูในเร่ืองนี้ดวย นโยบาย 
ท่ีสําคัญคือ คําสั่งท่ี  64/2557 และคําสั่งท่ี  66/2557 คณะผูจัดทําสวนมากก็จะเปนทหาร ทานกําชับวาเอาตัว
น้ี เปนแผนแมบทเปนยุทธศาสตรท่ี เราจะตองปฏิบัติ แกปญหาป2557 จนกวาจะมีการเปล่ียนแปลงนโยบาย  
แตที่สําคัญทางกระทรวงไดกําหนดความรุนแรงของสถานการณการบุกรุกทําลายปาของกรม เปน3 ระดับ ระดับความ
รุนแรงของปาไมแบงเปน 3 ระดับ คือ วิกฤตรุนแรง วิกฤต พ้ืนที่อื่นๆ พ้ืนท่ีวิกฤตรุนแรง มีพิษณุโลก เพชรบูรณ 
สุโขทัย นาน ลําปาง อุบลราชธานี นครศรีธรรมราช เลย กระบ่ี เชียงใหม ตาก แมฮองสอน มีพ้ืนท่ีวิกฤตอีก 3 
จั ง ห วั ด  
ท่ีเก่ียวของกับของเราก็คือ พัทลุง ถือวาเปนพ้ืนที่วิกฤตแตไมรุนแรง สงขลา และพ้ืนท่ีอ่ืนๆอีก 31 จังหวัด ก็ไมได
เก่ียวของกับเรา สําหรับพ้ืนท่ีวิกฤตรุนแรง 12 จังหวัดทางกรมก็มีนโยบายวา 12 จังหวัด ดําเนินการเปดยุทธการ 
ยึดคืนพ้ืนที่ แตสรุปแลวบางสํานักก็ชี้แจงวาดําเนินการไปแลวบางสํานักก็บอกวาตัวพ้ืนท่ีวิกฤตที่เอาพ้ืนที่แปลภาพถาย
ดาวเทียมของคณะวนศาสตรแปลมาพ้ืนที่สวนมากเปนพ้ืนท่ีปาสงวนของกรมปาไมทางท่ีดินก็ไดบอกวาใหพิจาณาดูวาถา
พ้ืนท่ีไหนวิกฤตจริงๆก็ใหเปดยุทธการซ่ึงหนังสือกรมก็ไดสั่งการทุกสํานักแลววาใหเราเปดยุทธการทวงคืนพ้ืนท่ี  
โดนร้ือถอน ตามมาตรา 22, 25  โดยใหดําเนินการตามหนังสือสํานักปองกันฯท่ีผานมาเมื่อ 2 สัปดาห และรายงาน 
ใหกรมทราบภายในวันที่ 25 สําหรับพ้ืนท่ีวิกฤตจะทําก็ได ไมไดบังคับแตถาเห็นวานาจะเปดยุทธการก็ควรจะเปด 
ไมใชเฉพาะ 12 จังหวัด ผมก็เสนอไปวาพ้ืนที่วิกฤตของเราก็มีอุทยานแหงชาติเขาปู-เขายา ซึ่งคดีของเราเฉพาะปนี้ 
200 คดี แตมีคดีที่เราตองดําเนินการตามมาตรา 22 ประมาณ 150 คดี ที่ดําเนินการทางปกครองและสามารถ 
ร้ือถอนไดเลยเราก็สามารถเปดยุทธการไดแตปญหาของเราก็คือ จํานวนแปลงของเราเยอะมาก 150 แปลง ไมวาจะเปน
แปลงเล็ก หรือแปลงใหญ เปนรอยๆไรเปนพันไรเหมือนสํานักอื่นๆ การเปดยุทธการสํานักเราไมมีงบประมาณ 
และหนวยงานภาคสนามไมมีเงินรายไดท่ีมาชวยในดานน้ีงบประมาณมีนอยมาก เนื่องจากเรามีปญหาเร่ืองการทองเท่ียว
ไมมีคนมาเที่ยว ผมก็เสนอไปวาเห็นควรใหทางกรมอุทยาน ดําเนินการจัดงบใหสํานักตางๆโดยใชเงินรายได เพ่ือ
ดําเนินการร้ือถอน ท่ีประชุมก็รับทราบ ผมก็บอกวาของเราไดทําเสนอทานอธิบดีไปแลวเร่ืองการร้ือถอนพ้ืนท่ี 
เรามีปญหา เราตองเปดยุทธการใหทหารเขามารวมกับเราอยางเต็มที่ แตในการเปดก็ตองเชิญผูสื่อขาวคาใชจายสูง
อุทยานเขาปู-เขายา  วันเดียวไมเสร็จ ถาทําทุกวันใครจะมารวมกับเราทุกวัน  และเรามีปญหากับราษฎรในพ้ืนท่ีดวย
คอนขางลําบากเหมือนกัน วันแรกอาจจะได 10 แปลง วันตอไปเขาไมไดแลวก็เปนปญหา  ในเรื่องการเปดยุทธการของ
อุทยานเขาปู-เขายา แตตองทําเพราะกรมกําชับมาใหทํา มันเยอะมาก เพราะแผนบินเราก็มีทุกเดือน ถาเราพบแปลงเล็ก
แต เราปล อยปละละเลย ก็จะเปน แปลงใหญ  ของ เรา150 แปลง ที่ พรอมจะ ร้ือถอน ประมาณ  770 ไร  
ก็ขอใหทางหนวยงานภาคสนามตางๆ ท้ังอุทยาน เขตรักษาพันธุสัตวปา ไฟปา หนวยงานท่ีเรามีเจาหนาท่ีพิทักษปา  
มีTOR ถามีการสนธิกําลังผมจะใหเขามารวมท้ังหมดเลย 5 จังหวัด ถาจะทําก็ตอง 4 - 5 วัน ทําทีเดียวเทาท่ีทําได  
ก็ขอใหหัวหนาหนวยตางๆ เตรียมไว ปลายเดือนน้ีอาจจะไมทันเพราะตองประสานงานทางกองทัพ อาจจะเปน 
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ปลายเดือนหรือตนเดือนกันยายน กอนวันท่ี 18 กันยายน เราตองเปดยุทธการเผ่ือไดซัก 20 - 30 แปลงก็ยังดี  
เทาท่ีเงินเราจะมี 
ที่ประชุม  รับทราบ 
 

1.2  เรงรดัการดาํเนนิงานตามแผนปฏบิตังิานและการเบกิจายงบประมาณ พ.ศ. 2557 และเงนิกนัไวเบกิ
เหลือ่มปงบประมาณ พ.ศ.2556 

ประธาน     เนื่องจากใกลสิ้นปงบประมาณ 2557 ขอใหทุกหนวยงานที่ไดรับงบประมาณไปเรงรัดการดําเนินงาน
ตามแผนใหแลวเสรจ็และรีบจัดทําใบสําคัญเบิกจายเงินสง สําหรับหนวยงานที่ไดรับคากอสรางใหเรงรัดและกอหนี้ผูกพัน
ใหทันตามกําหนด เชิญ ผอ.สวนอํานวยการ 

นายสาวโสภา  ชชืู่น  ผูอํานวยการสวนอาํนวยการ   

  ไดรายงานท่ีประชุมวาจากขอมูล ณ วันท่ี13 สิงหาคม 2557 จะมีงบประมาณคงเหลืออยูท่ีจะตอง
เบิกจายประมาณ 51,859,832 บาทไมรวมคาใชจายของพนักงานราชการไมนาจะมีปญหาเร่ืองของการเบิกจาย เงิน
จํานวนดังกลาวไดรวมคากอสรางหลายรายการ ประกอบดวย คากอสรางคลินิกสัตวปา  5,000,000  บาท  
คากอสรางเตาเผาทําลายซาก 1,000,000  บาท คากอสรางกรงสัตวฯลฯ  9,586,010  บาทคากอสราง 
กรงสัตว ฯลฯ  896,000  บาท  รวม  4  รายการ   จํานวนเงิน  16,482,910  บาท  ซึ่งขณะนี้ยังไมได
ทําสัญญากอหนี้ผูกพัน  เน่ืองจากมีปญหาจากการจัดทําราคากลางลาชา  และกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและ
สิ่ ง แ ว ด ล อ ม  
มีหนังสือสั่งการใหหลีกเล่ียงการดําเนินการจัดซื้อจัดจางโดยวิธีพิเศษ  หากหนวยงานใดมีความจําเปนใหรายงาน
กระทรวงเปนกรณีไป  ซึ่งสํานักไดทําหนังสือรายงานกรมเพ่ือขออนุมัติกระทรวงขอดําเนินการจัดจางโดยวิธีพิเศษ 
รายการคากอสรางคลินิกสัตวปา  คากอสรางเตาเผาทําลายซาก และคากอสรางกรงสัตว งบประมาณ  
15,586,010  บาท  สําหรับคากอสรางกรงสัตวอีก 1 รายการ  จํานวนเงิน 896,900 บาท  ไดประกาศสอบ
ราคาไป 1 คร้ัง แตไมมีผูสนใจมายื่นซองเสนอราคา ตองประกาศสอบราคาคร้ังท่ี 2  ก็ขออนุญาตทานประธาน กําชับ
เจาของงบประมาณหากประกาศสอบราคาคร้ังที่ 2 ใหเตรียมหาผูมีอาชีพรับจางมายื่นซองเสนอราคาดวย และหาก
กระทรวงอนุมัติมาเร็ว ๆ  น้ีก็ใหเตรียมหาผูรับจางไวเชนเดียวกัน  เนื่องจากกรมมีหนังสือสั่งการใหทําสัญญากอหนี้
ผูกพันใหแลวเสร็จภายในสิ้นเดือนสิงหาคม  หากทําสัญญากอหนี้ผูกพันไดทันก็สามารถกันเงินไวเบิกเหล่ือมปได   
ถาทําสัญญาไมไดงบประมาณก็ตกไป  สําหรับเงินกันของปงบประมาณ 2556 ที่จะเปนปญหาคือการกอสรางหนวย
พิทักษปา ท่ีเขตหามลาสัตวปาทะเลหลวง  สัญญาครบกําหนดต้ังแต วันที่  26  กรกฎาคม  แตยังไมไดสงงานอีก 2 
งวด  
 
ประธาน  งานกอสรางจัดซื้อจัดจางเรียบรอยดี ก็มีบางสวนท่ีมีปญหาของเขตหามลาสัตวปาทะเลหลวง ก็ตอง 
เสียคาปรับ เรงหนอยเร่ืองกอสรางทานอธิบดีก็ไดเนนย้ํามาวาใหหัวหนาหนวยท่ีไดครุภัณฑสิ่งกอสรางใหดําเนินการ
จัดซื้อจัดจางใหสําเร็จ เพราะวาในการท่ีเราจะไดงบประมาณมาลําบาก ยังไงก็อยาใหงบประมาณตก  เพราะหลายท่ี 
มีปญหาเร่ืองนี้ ทานบอกวาทานจะพิจารณาหากทําไมได แตของเราก็ถือวานอย การหาผูรับเหมาสําคัญมาก งบประมาณ
มาเท าไหรก็ต องทํ าใหได เพราะทางผูบ ริหารระดับสูง ก็คิดวาใหมาแลวคุณตองทําให ได ทําทุกวิถีทาง 

/เงินจํานวน... 



- 9 - 
 

เพ่ืออํานวยความสะดวกใหผู รับเหมาอยางเต็มที่ ท่ีผานมาก็จะเปนแบบน้ีทุกป หัวหนาหนวยตองพยายามเรงรัด 
ใหเขาทําใหเสร็จสามารถชวยเร่ืองอะไรไดเราตองชวยเขา เมื่อเขามาชวยทํางานใหเรา ผมใหนโยบายไปแลววา 
ใหอํานวยความสะดวกทุกอยางขอใหทํางานใหเราดี ๆ เทาน้ันเอง ขอใหงานออกมามีประสิทธิภาพสิ่งกอสรางใชได  
ดูดี ไมใชใชวัสดุเสื่อมคุณภาพ 2 เดือนพัง ก็ขอใหหนวยงานภาคสนามเรงรัดผูรับเหมาดวย  

นายประยทุธ  ชมุเรียง    ผูอาํนวยการสวนอนุรกัษสตัวปา 

  สิ่งกอสรางท่ีประกาศสอบราคาไปแลวแตยังไมมีผูรับเหมามายื่นซอง เปนของสถานีเพาะเล้ียงสัตวปาโตน
งาชาง เปนงบเพาะพันธุสัตวและปลอยสัตวปา ของสวนอนุ รักษสัตวปา เปนคากอสรางคลินิกสัตวปาและ 
คากอสรางเตาเผาทําลายซาก ไดมีผูรับเหมาบางรายติดตอเขามาบางแลว  

ทีป่ระชมุ  รับทราบ 

1.3  มาตรการปองกนัและแกไขปญหาการทุจริตประพฤตมิิชอบ 

ประธาน        เร่ืองนี้ไดกําชับไปแลวในขอ 1.1 และสํานักฯไดแจงเวียนหนังสือส่ังการกรมไปแลวขอใหทุกหนวยงาน
ไปกําชับผูใตบังคับบัญชาดวย 

ทีป่ระชมุ  รับทราบ 

1.4 แผนพฒันาปรบัปรงุวฒันาธรรมองคการ ประจาํปงบประมาณ พ.ศ.2557 โครงการผูบรหิารรวม 
จดักจิกรรมสรางสรรคยามเชา : Morning Brief 

ประธาน        เชิญผอ.สวนอํานวยการ     

นางสาวโสภา  ชชืู่น     ผูอํานวยการสวนอํานวยการ   

               ไดรายงานท่ีประชุมวา กรมไดสงหนังสือ ที่ ทส 0908/14537 ลงวันท่ี 5 สิงหาคม 2557  
เร่ือง แผนพัฒนาปรับปรุงวัฒนธรรมองคการประจําปงบประมาณ 2557 โครงการผูบริหารรวมกิจกรรมสรางสรรคยาม
เชา: Morning Brief  เพ่ือใหเกิดการบูรณาการ ความรวมมือภายในองคการ การแลกเปล่ียนเรียนรู รวมถึง 
การสรางแรงจูงใจ เพ่ือใหบุคลากรสามารถปฏิบัติงานไดตามเปาหมายและเพ่ือทราบขอมูลสรุปของหนวยงาน  โครงการ
ท่ีสําคัญ ผลสําเร็จของงานท่ีโดดเดน ขอเสนอแนะ ปญหาอุปสรรคของหนวยงาน    รับการถายทอดนโยบายพรอมรับ
มอบแนวทางการปฏิบัติงาน  และเพ่ือพัฒนาองคการ จึงใหหนวยงานดําเนินการปรับปรุงมุมสรางสรรค ซึ่งเคย
ดําเนินการมาแลวในปงบประมาณ 2553   โดยใหจัดกิจกรรมอยางนอยสัปดาหละคร้ัง   

ประธาน        เรามีศาลามุมสรางสรรคอยูแลว คือเปนท่ีพูดคุยกัน ไมตองมีกาแฟก็ได หรือมีบางเล็กนอย  ใหสวน/
กลุม  หมุนเวียนกันเปนเจาภาพเหมือนกรม  เร่ิมเวลา 08.00 – 08.30 สัปดาหละคร้ัง ทุกวันอังคาร เร่ิมอาทิตย
หนา จนถึงสิ้นเดือนกันยายน สัปดาหละ 2 สวน ปงบประมาณหนาคอยพิจารณาอีกคร้ัง 

/ท่ีประชุม... 
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ทีป่ระชมุ  รับทราบ  

1.5 รายงานการประชมุหวัหนาสวนราชการประจาํจงัหวดั 
จงัหวัดสงขลา 
นางนภิา แกวชูชืน่  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชํานาญงาน (แทน)ผูอาํนวยการสวนควบคุมและปฏิบัติการไฟปา 

               รายงานการประชุมหัวหนาสวนราชการจังหวัดสงขลา ประจําเดือนกรกฎาคม 2557 ในวันท่ี 30 
กรกฎาคม 2557 ใหที่ประชุมทราบ  ดังนี้ 

               ผูวาราชการจังหวัดสงขลา (นายธํารง เจริญกุล) เปนประธานท่ีประชุม และประธานมีนโยบายให
หัวหนาสวนราชการเขาประชุมดวยตนเอง 

1. เร่ือง  เพ่ือโปรดทราบ 
1.1 นายธํารง เจริญกุล ผูวาราชการจังหวัดสงขลาคนใหม แนะนําตัวและมีการแนะนําตัวหัวหนา

สวนราชการท่ียายมาดํารงตําแหนงใหม 1 ราย คือ นายกฤษฏา เดชนะ ผูบัญชาการเรือนจํานา
ทวี 

1.2 ประธานแจงภารกิจสําคัญของจังหวัดสงขลา 
- พระเจาวรวงศเธอ พระองคเจาศรีรัศมิ์ พระวรชายาฯ จะเสด็จฯ มาปฏิบัติภารกิจ 

ในพ้ืนท่ีคายเสนาณรงค อําเภอหาดใหญ จังหวัดสงขลา ในวันท่ี 31 กรกฎาคม 
2557 

- สมเด็จพระบรมโอรสาธิราชฯ สยามมกุฎราชกุมาร เสด็จฯ พรอมดวยพระเจาวรวงศเธอ
พระองคเจาศรีรัศมิ์ พระวรชายาฯ ไปทรงเปนประธานในการพระราชทานถวยรางวัลการ
ทดสอบพระมหาคัมภีรอัลกุรอาน ระดับประเทศ ณ มัสยิดกลาง จังหวัดปตตานี     ใน
วันท่ี  11  สิงหาคม  2557 

การจัดพิธีวันเฉลิมพระชนมพรรษา สมเด็จพระนางเจาฯ พระบรมราชินีนาถ 12 สงิหาคม 
2557 

1.3 ประธานไดกลาวถึงเร่ืองตาง ๆ ดังน้ี 
- มีนโยบายที่จะปฏิรูปการทํางานไดแก วันอังคาร/วันพฤหัสบดี เปนวันที่นัดประชุมตาง ๆ 

(ยกเวนระดับสูงนัดประชุม ยกเวนเร่ืองเจาฟาเจาแผนดิน และยกเวนตรงกับ 
งานประเพณีตาง ๆ เล่ือนไปวันอื่น ๆได) ถาเปนงานดวน จําเปนเรงดวน สามารถ 
จัดประชุมวนัอื่นได 

- วันประชุมประจําเดือน ขอใหหนวยงานสวนราชการมาดวยตนเอง ยกเวนติดเวร 
สํานักพระราชวัง 

/พระเจาวรวงศเธอ... 
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- สําหรับเร่ือง อืน่ ๆ ไมเก่ียวของกับสํานักบริหารพ้ืนท่ีอนุรักษท่ี 6  จึงไมขอนําเรียน   
ในที่ประชุมน้ี 

 ประธาน  วันที่ 12 สิงหาคม ท่ีผานมา ขอขอบคุณผอ.สวนและเจาหนาท่ีเราทุกทานที่เสียสละเวลาไปรวมงานทําบุญตัก
บาตรรวมพิธีเน่ืองในวโรกาสวันคลายพระราชสมภพของ สมเด็จพระนางเจาฯเนื่องจากผมติดภารกิจประชุมท่ีกรมฯ 

ทีป่ระชมุ  รับทราบ 

จงัหวัดปตตานี  

นายนฤเบศร  ชมุทอง   

  ในสวนของจังหวัดปตตานี มีการประชุมหัวหนาสวนราชการประจําจังหวัด สวนใหญจะเปนการรายงาน
ผลการปฏิบัติงานของสวนราชการตางๆ แตท่ีนาสนใจและก็เปนขาวดี คือ การรายงานผลของเหตุการณความไมสงบ
ของ 3 จังหวัดชายแดนภาคใต ปรากฏวา สถิติของการเกิดเหตุการณน้ันลดลง และจํานวนผูเสียชีวิตลดลง จํานวน
ผูบาดเจ็บลดลง แตการเสียหายเพ่ิมขึ้น ขออนุญาตไมแจงตัวเลขเพราะมันเยอะ 

จงัหวัดพัทลงุ         ไมมี 

จงัหวัดยะลา          ไมมี 

จงัหวัดนราธวิาส     ไมมี 

 1.6 ผูอาํนวยการสวน/หวัหนากลุม/หรือตวัแทนผูอํานวยการสาํนกับรหิารพืน้ทีอ่นุรักษที ่6 แจงผลการ
ปฏบิตังิาน กรณีเปนตวัแทนผูอาํนวยการสาํนกับรหิารพืน้ทีอ่นุรกัษที ่6 ใหทีป่ระชมุทราบ 

นายวัชรนิท  นวลแกว  ผูอาํนวยการสวนประสานงานโครงการพระราชดําร ิ

  ในชวงวันที่ 6 – 7 สิงหาคม ท่ีผานมา ศูนยศึกษาการพัฒนาพิกุลทองไดประชุมคณะทํางาน กปร. 
ซึ่งมีผูวาราชการจังหวัดนราธิวาสเปนประธานในการประชุมคร้ังน้ี ผูตรวจ กรภัทร ดํารงไทย ไดมารวมประชุมดวย  
ในท่ีประชุมผูวาราชการจังหวัดนราธิวาสก็พูดวา จะหาเจาภาพไดยังไง ผูตรวจ กรภัทร บอกวาเปนหนาท่ีของกรม
อุทยานฯ ผูวาราชการจังหวัดก็อารมณดีขึ้น ก็รับวาจะไปเรียนและหาแนวทางท่ีจะดําเนินการปองกันเกี่ยวกับปญหา
ท้ังหมดในพรุโตะแดงท่ีมีสาเหตุจนทําใหคอนขางจะมีปญหาเรื่องไฟปามาก บายวันท่ี 6 ผูตรวจกรภัทรก็ขอใหผมชวย
นําไปตรวจเยี่ยมหนวย บายวันท่ี 6 จึงไปที่อุทยานแหงชาติอาวมะนาวและอุทยานแหงชาติบูโด-สุไหงปาดี เชาวันท่ี 7 
ไปเขตรักษาพันธุสัตวปาเฉลิมพระเกียรติ ก็ไดไปพบหัวหนาเขตฯ ไดปรึกษาหารือและแนวทางตางๆท่ีจะหาทางชวยแกไข
และมีหัวหนาสถานีไฟปาพรุโตะแดงเขามาพบและไดปรึกษาปญหาตางๆ และเดินทางไปเยี่ยมสถานีเพาะเล้ียงสัตวปาโคก
ไมเรือ วันท่ี 7 บาย ผูตรวจกรภัทร ก็ไปปาพรุโตะแดงไปที่ศูนยสิรินธร หลังจากนั้นก็ไปตอท่ีฮาลาบาลา ไปสถานีวิจัย
สัตวปาปาพรุ ปาฮาลา-บาลาและโครงการสํารวจและรวบรวมพันธุไมดอกไมประดับภาคใต 
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ประธาน ปาพรุโตะแดง เมื่อตนเดือนกันยายน มาบินดูและมารวมประชุมที่ศูนยวิจัยปาพรุ ทางเราก็ไดชี้แจงวาเรารวมกับ
จังหวัดไดจัดต้ังคณะทํางานในการดูแลปาพรุอยูแลวแตพอดีมีไฟไหมปาพรุ ผูสื่อขาวก็รายงาน แตเราก็ไดรายงานไปแลว
วามีไฟไหมปาพรุ ซึ่งสวนราชการหรือขาวหนังสือพิมพ ทีวี จะใหความสําคัญกับทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอมมาก 
จึงเนนย้ําวา เมื่อเกิดเหตุเราตองรีบรายงาน เน่ืองจากปาพรุเปนโครงการซ่ึงสมเด็จพระเทพฯทรงใหความสนใจในเรื่อง
ของปาพรุ ถาเกิดไฟไหมขึ้นก็ดเูหมือนเปนเร่ืองใหญ เนื่องจากหากเกิดไฟไหมปาพรุดับยาก เขาพ้ืนที่ก็ยากมันตองอัดนํ้าลง
ใตดิน ดับวันเดียวไฟไมดับ ถาลงใตดินแลวหลายวันนอกจากฝนจะชวยหรือระดับน้ําเพ่ิมขึ้นวิธีแกปญหา คือ ตองชวยกัน
ปองกัน ไมวาจะหนวยปองกัน หนวยพิทักษปา ตองออกลาดตระเวนท้ังสัตวปาและอุทยานก็ตองรวมมือกันตรวจตราดูวา
บริเวณรอยขอบระหวางราษฎรท่ีเขาปลูกปาลมปลูกยางพารา และพ้ืนท่ีเราสํารวจรังวัดสอบสวนสิทธ์ิไวแลว พวกนี้ผมวา 
จะแอบตัด และเผาก็ดูรองรอยแลวเขาไดเผาก่ิงไมที่เขาตัดไวเฉยๆแลวไปเผาตอ ควันก็จะไมขึ้นมากเหมือนไหมปาใหญไป
สุมใตตอ ไฟก็ไหมลงขางลางควันก็จะนอยถาเราไมสังเกตอากาศจริงๆจะเห็นไดยากเนื่องจากมันไมไดไหมหนาดินมันไหม
ลงใตดินก็เปนการบุกรุกใหมดูดวยวาถาผิดเงื่อนไขใหมาตรวจสอบกับสวนฟนฟูฯ วาถาผิดเงื่อนไขขยายเพ่ิมขอให
ดําเนินการจับกุมทันที ไมตองใหถึง 30 มิถุนายน ใหจับเลย ใหลงบันทึกประจําวันไวเปนหลักฐานไวกอน และสง
เร่ืองมาทางสํานักจะสงไปแปลภาพถายอากาศท่ีกรมวาอยูกอนหรือหลังแน เพราะตรงปาพรุมันดูยากพ้ืนที่มันคลายๆ กันก็
ขอใหพวกเราดูแลเอาใจใสในเร่ืองปาพรุใหมาก เนื่องจากปาพรุเราเคยโดงดังในเมื่อ 2-3 ปท่ีแลว เพราะฉะนั้น ก็จะ
เปนที่สนใจ  ก็ไดคุยกันกับทาง ผอ.สํานักปองกันและควบคุมไฟปาแลว เขาจะใหความสนใจในดานปาพรุก็จะจัดชุดดับไฟ
และอุปกรณตางๆ มาเสริมใหกับปาพรุ โดยเฉพาะปาพรุโตะแดง พรุควนเครง ใหมีอัตรากําลังและอุปกรณเพ่ิมขึ้นก็ขอให
หัวหนาสถานีไฟปาทุกหนวยที่อยูในพ้ืนท่ี 3 จังหวัด หรือที่พัทลุง สงขลา ใหเจาหนาที่หนวยไดรวมกันเวลาเราเรียก
สนธิกําลังมาชวยกันจะไดทันทวงที และการรายงานขาวขอใหรายงานตลอดเพราะวาสื่อมวลชนสนใจมาก 

นายสทิธชิยั หมัดสี  ผูอาํนวยการสวนปฏบิตัิการและควบคมุไฟปา สาขาปตตานี 

  เนื่องจากวาในเดือนกรกฎาคมที่ผานมาไดเกิดไฟไหมขึ้นต้ังแตวันท่ี 13 เร่ือยมาจนถึงวันน้ี ยังไดรับ
รายงานอยูแตเจาหนาท่ีของเราก็กําลังเขาควบคุมอยูที่ปาพรุโตะแดงอยางท่ีทานไดนําเรียนไป ผมขอใหทานไดดูภาพ 
ประกอบวาความยุงยากในการจัดการดูแลพ้ืนท่ีปาพรุนี้มีความยุงยากมากนอยยังไง จะเห็นไดวาไฟปาในปาพรุโอกาส
เกิดขึ้นไดงายเน่ืองจากวาปาพรุโตะแดงน้ันมีชุมชนท่ีอยูลอมรอบและลาสุดไดรับการประสานจากผูหวังดีไดนํากําลัง 
เขาไปปลูกปาและกลุมหนึ่งไมพอใจก็เผาปาจึงทําใหเกิดเปนสองพวกขึ้นมาแตไมแนใจสาเหตุอะไรแตก็พอไดขอมูล 
มาบาง พอมีภัยเกิดขึ้นก็ไดมีผูสื่อขาวมีการรายงานไปอยางรวดเร็วเหมือนกัน ซึ่งเปนพ้ืนท่ีมีความสนใจของมหาชน 
อยู แล ว เมื่ อมี ขาวออกไปจะเปน เร่ืองใหญ แตสุ ดท าย เราก็ ได รับความรวมมื อจากทุ กภาคส วนไม ว าจะเปน 
ภาคประชาชนหรือวาภาคราชการไดสั่งการใหทุกหนวยงานไดเขาไปจัดการในการดับไฟปานี้ใหไดสุดทายเราก็สามารถ
ควบคุมไดถึงแมวาตอนหลังจะมีผูบังคับบัญชาระดับสูงไดเขามาใหกําลังใจ ใหนโยบาย ใหแนวทางตางๆ ใหกําลังใจ
โดยเฉพาะเจาหนาท่ีชดุดับไฟปาก็ไดกําลังใจมากขึ้น และท้ัง 3 อําเภอในพ้ืนท่ีรับผิดชอบไดใหความรวมมือ สามารถสรุป
ไดวาพ้ืนที่ท่ีเสียหายไมไดรุนแรงตามที่ขาวออกไปพ้ืนที่ประมาณ 20 กวาไรเอง ซึ่งดูแลวมันไมใชเร่ืองใหญโตเลยแตขาว
ออกไป เพราะความรูเทาไมทันของพวกเราเชนกัน ไมวาจะเปนผูบังคับบัญชาระดับตน ระดับสูงไดใหความสําคัญและ
ส าม ารถ แก เก มต รง น้ี ได ทํ า ให ผู สื่ อ ข า ว ได เข า ใ จ เรา ขึ้ น แ ล ะได อ อก ข า ว ไปใ หม ว า เห ตุ ก า รณ อ ย า งนี้ 
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มันเกิดขึ้นได เพราะฉะน้ันตองอาศัยความรวมมือทุกภาคสวน ระหวางวันท่ี 17-18 กรกฎาคม ทานผอ.สํานัก 
จากกรุงเทพ ทานศักดา วิเชียรศิลป ไดเดินทางมา ก็ไดมีการประสานทางทหารไดมีการเตรียมความพรอมในการ 
เขาพ้ืนท่ี และก็มีผู สื่อขาว เพราะเขาอยากจะรูขอเท็จจริงวาขาวท่ีออกไปน้ันมันเปนยังไง และเราควรใหกําลังใจ 
กับผูปฏิบัติงาน โดยเฉพาะชุดไฟปา เปนการดีท่ีผมไดมานําเรียน เพราะทางทาน ผอ.โครงการพระราชดําริไดนําเรียน
แลววาขาวไดออกไปรุนแรงเพราะฉะนั้นเราจะไดนําเสนอท่ีประชุมไดเห็นวาเราไมไดน่ิงนอนใจในเรื่องนี้ เราก็สามารถเขา
ไปจัดการเพ่ือท่ีจะใหทันการในเร่ืองน้ี สรุปไดวาพ้ืนท่ีของเราต้ังแต มกราคม – สิงหาคม มันเกิดไฟ 23 คร้ัง เน้ือท่ี
ประมาณ 360 กวาไรที่เกิดความเสียหาย สวนใหญก็จะเปนทาง นราธิวาส ปตตานี ยะลานั้นเกือบจะไมมีก็ยังดีท่ีเราได
มีกําลังสวนนี้โดยการบัญชาการของทาน ผอ.สํานักสาขา  ไดสั่งการโดยผานทางผม ใหแจงหนวยงานในพ้ืนที่เขาไป
จัดการในเร่ืองน้ี ทางยะลา ปตตานีก็ไดสงกําลังเขาไปสมทบดวย และเราก็มีกําลังอยูในพ้ืนท่ีนราธิวาสอยูแลวสวนหนึ่ง 
จึงทําใหสามารถที่จะควบคุมไฟได และทําใหเกิดความเสียหายไมมากตามท่ีเปนขาว สาเหตุหลักๆที่เกิดไฟปา คือ 1) การ
เขาไปลาสัตว จับปลา ไดจุดไฟเพ่ือเปดรองนํ้าในการจับปลา  ตอมาก็เกิดไฟปาท่ีกินอยูใตดินและก็ดับยาก  2) การเขา
ไปหาของปา เขาไปจับผึ้ง 3) การบุกรุกขยายพ้ืนท่ี 4) ความขัดแยง เผาเพ่ือเอาท่ี และคาดหวังวานาจะได 
เขาไปสูกระบวนการของ มติ ครม. 30 มิถุนายน 2541 ในการที่จะขอเขากระบวนการพิสูจนสิทธิและมีความหวังวาจะ
ได 5) ความขัดแยงในรูปของการพิสูจนสิทธิ ผมมีขอเสนอแนะ  ดังนี้ 

           1. เนื่องจากพ้ืนท่ีปาพรุเปนพ้ืนที่ที่สําคัญที่มีโครงการพระราชดําริหลายโครงการ เราจะตองใหความสําคัญ
โดยการเพ่ิมคน อุปกรณตางๆ เคร่ืองมือดับไฟ ยานพาหนะ รถตัดไฟ 
           2. การสรางเครือขายในพ้ืนท่ี เน่ืองจากเปนพ้ืนท่ีท่ีสําคัญมาก  
           3. เนนหนวยงานในพ้ืนที่  
           4. ใหสวนควบคุมและปฏิบัติการไฟปา มีศักยภาพในการทํางาน  
 
ประธาน     ขอขอบคุณ ผอ.สวน ไฟปาสาขาปตตานี หัวหนาสถานีควบคุมไฟปา ศูนยปฏิบัติการไฟปา หัวหนาอุทยาน
ฯ หัวหนาเขตรักษาพัน ธุสัตวปา เฉ ลิมพระเกียรติ ท่ี สง เจาหน า ท่ี ไปรวมกันดับไฟ พอดีมัน เปนขาวก็ถือวา 
เปล่ียนวิกฤตเปนโอกาส ทุกภาคสวนก็ไดใหความสนใจ ไมวาฝายปกครอง ทหาร สื่อมวลชน อยากจะทําขาว 
อยากจะมีสวนรวมในการดูแลทรัพยากรซ่ึงรัฐบาลใหความดูแล ในชวง คสช.ที่ผานมาเปนอยางมากก็เลยเปนขาว  
ทางหัวหนาศูนยวิจัยปาพรุฯไดบรรยายใหทานนายอําเภอตางๆ รับทราบวา จังหวัดเรามีแผนในพรุโตะแดงอยูแลว  
ท่ีเขตหามลาสัตวปาเขาปะชาง-แหลมขาม ท่ีไหมไป 6 พันไร หลายปยังไมฟน และก็ดับยาก แนวเขตก็ไมชัดเจน แตเขต
หามลาสัตวปาเขาปะชาง-แหลมขาม เขาใชวิธีขุดรองนํ้าเปนแนวเขตก็ชัดเจน เรือสามารถเขาไปได ในการเขาไปดูพรุ 
ตรวจลาดตระเวน แบงพ้ืนที่ชัดเจนใหราษฎร แตพ้ืนที่ของปาพรุโตะแดงมันไมชัดเจน 

นายมาเณศ บณุยานนัต  หวัหนาศนูยวจิยัและศึกษาธรรมชาตปิาพรสุรินิธร จ.นราธวิาส 

  ขอใหกําลังใจทุกทานท่ีทํางาน เมื่อวานไดรับการประสานงานจากมูลนิธิชัยพัฒนา สืบเน่ืองจากสมเด็จ
พระเทพฯทานเสด็จเมื่อวันท่ี 17 เดือนท่ีแลว ทานรับสั่งกับคณะทํางานใหมูลนิธิชัยพัฒนา นํานักเรียนโรงเรียน 
พรุควนเครง จํานวน 30 คน มาเรียนรูที่พรุโตะแดง โดยมูลนิธิชัยพัฒนา จะสงคนมาวันท่ี 20 ขอเขาพบผม 3 คน 

/ประธาน... 
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เพ่ือมาวางแผนวาจะนําคนทั้ง 30 คน เขามาดูงานท่ีพรุโตะแดงอยางไร ในเบ้ืองตนผมไดรายงานให ผอ.วัชรินท  
ทราบแลว 

ทีป่ระชมุ   รับทราบ    

ระเบียบวาระที ่2 เรือ่ง เพ่ือทราบ 

 2.1 ขาราชการทีไ่ดรบัการบรรจแุตงตัง้/โยกยาย/ไปปฏิบติัราชการตามคาํสัง่กรมฯ  

นางสาวโสภา  ชชืู่น  ผูอาํนวยการสวนอาํนวยการ 

                          ไดรายงานทีป่ระชมุ ดงันี้ 

-ขาราชการบรรจุใหม 2 ราย  ตามคําส่ังกรมฯที่ 893/2557  ลงวันที่ 22 เมษายน  พ.ศ. 
2557   

1 นางสาวณัฐพร ชาวสาน นักวิชาการปาไมปฏิบัติการ ปฏบัิติราชการประจําสวนอนุรักษและปองกัน
ทรัพยากร  

2 นางสาวสาลินี ชวยยก นักวชิาการปาไมปฏิบัติการ ปฏิบัติราชการประจําสวนฟนฟูและพัฒนาพ้ืนที่อนุรักษ 
-รับโอนขาราชการ  1  ราย  ตามคําส่ังกรมฯที่ 1664/2557 ลงวันท่ี 22 กรกฎาคม พ.ศ. 2557 

  1    นายนิติพล พรมรัตน นิติกรชํานาญการ รับโอนจากกรมปาไม ปฏบัิติราชการประจํากลุมงาน
วิชาการ 

 - คําสั่งใหขาราชการปฏิบัติราชการ 2 ราย  ตามคําสั่งกรมฯที่ 167/2557  ลงวันที่  25  กรกฎาคม     
พ.ศ. 2557 และคําสั่งกรมท่ี 1774/2557 ลงวันที่ 5  สิงหาคม พ.ศ. 2557 ดังน้ี 

1.  นายยศยิ่ง  ยางทอง นกัวิชาการปาไมชํานาญการ ทําหนาท่ีหัวหนาโครงการอนุรักษธรรมชาติและสัตวปา
สวนปาพระนามาภิไธยภาคใต (สวนปาสิริกิต์ิ จังหวัดสงขลา) 

2. นายเชษฐ  พวงจิตร  นักวิชาการปาไมชํานาญการพิเศษ สํานักบริหารพ้ืนที่อนุรักษท่ี 4 ชวยปฏิบัติ
ราชการสํานักบริหารพ้ืนท่ีอนุรักษท่ี 6 สาขาปตตานี 

ประธาน  เปนความสามารถของนายยศย่ิง ท่ีเล็งเห็นวาพ้ืนที่ตรงนี้เหมาะที่จะทําโครงการสนองพระราชดําริ ก็เลยไดนํา
เร่ืองเสนอไป  กปร. ก็ไดอนุมัติงบประมาณมาให และต้ังชื่อมาให ไดรายงานกรมไปวา กปร.อนุมัติใหดําเนินการจัดต้ัง
โดยใหงบประมาณ เราก็ขออนุมัติกรมฯเร่ืองขอต้ังหนวยงานข้ึนมา ก็เสนอชื่อนายยศยิ่ง ยางทอง เปนคนสํารวจและเปน
หัวหนา  

2.2 บรรจุพนกังานราชการ และคาํสัง่สาํนกัฯใหพนกังานราชการปฏบิตัริาชการ 
 

/- คําสั่ง... 
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นางสาวโสภา  ชชืู่น  ผูอาํนวยการอาํนวยการ 
                     
   ไดรายงานทีป่ระชุม  ดงันี้ 
  คําสั่งสํานักฯ 6 ที่ 227/2557  พ.ศ. 2557 และคําสั่งสํานักฯ 6 ท่ี 304/2557 ลงวันท่ี 
14 สิงหาคม พ.ศ. 2557 บรรจุพนักงานราชการ มี 9 ราย ลําดับท่ี 1 – 8 บรรจุต้ังแตวันที่ 1 กรกฎาคม 2557  
ลําดับที่ 9 บรรจุวันท่ี 13 สิงหาคม 2557 

1. นางสาวทิพยประภา จินดาวงศ  ตําแหนงเจาหนาที่บันทึกขอมูล ปฏิบัติงานประจํากลุมงาน
กฎหมาย 

2. นางสาวสุธิดา   สุคนธรัตน ตําแหนงเจาหนาที่ธุรการ ปฏิบัติงานประจําเขตรักษาพันธุสัตวปา
โตนงาชาง 

3. นางสาวพรรณี  ฉุนท้ิง   ตําแหนงเจาพนักงานธุรการ  ปฏิบัติงานประจําสํานักฯ6 สาขา
ปตตานี 

4. นางสาวโสรยา  นาคแกว  ตําแหนงเจาพนักงานธุรการ  ปฏิบัติงานประจําสวนอํานวยการ  
5. นางสาวชุติมา  สามารถ   ตําแหนงเจาหนาท่ีวิเคราะหนโยบายและแผน  ปฏิบัติงานประจํา 

สวนอํานวยการ 
6. นายเกษม  สาบวช  ตําแหนงนักวิชาการปาไม  ปฏิบัติงานประจํากลุมงานวิชาการ 
7. นายวิเศษ  ขวญัศรี ตําแหนงนิติกร  ปฏิบัติงานประจํากลุมงานกฎหมาย 
8. นายวิทิตพงศ  อุสมา ตําแหนงเจาหนาท่ีระบบงานคอมพิวเตอร ปฏิบัติงานประจําสวนอํานวยการ 

9.นายปราโมทย  ศรีอินทร  ตําแหนงพนักงานพิทักษปา   ปฏิบัติงานประจําอุทยานแหงชาติเขาปู-  
เขายา 

ประธาน    ขอแสดงความยนิดีกับทุกทานท่ีไดเขามารวมงานกับทางสาํนักฯ ถามีปญหาในการทํางานก็ใหสอบถาม
เจาหนาท่ีท่ีปฏบัิติงานอยูกอนแลว 

ทีป่ระชมุ  รับทราบ 

 2.3 ภารกจิของสวนประสานความรวมมือดานทรพัยากรปาไมและสตัวปา (สวนใหม) 

นายสทิธชิยั  ทิพยบาํรงุ  ผูอาํนวยการสวนประสานความรวมมือดานทรัพยากรปาไมและสตัวปา 

  สํานักบริหารพ้ืนท่ีอนุรักษที่ 6 กรมอุทยานฯ ไดต้ังสวนใหมขึ้นมา 1 สวน คือ สวนประสานความ
รวมมือดานทรัพยากรปาไมและสัตวปา ซึ่งภารกิจตางๆตัดมาจากสวนอนุรักษและปองกันทรัพยากร มีหนาที่รับผิดชอบ 
ภารกิจท่ี 1 กําหนดแผนการปฏิบัติงานการสรางความรวมมือดานทรัพยากรปาไมและสัตวปา กับชุมชนทองถิ่นและสวน
ราชการในภูมิภาค ภารกิจที่ 2 ประสานความรวมมือและผลักดันมาตรการแกไขปญหาความขัดแยงดานทรัพยากรปาไม
และสัตวปากับชุมชนทองถิ่น และสวนราชการในภูมิภาค ภารกิจท่ี 3 แกไขปญหาอุปสรรคดานทรัพยากรปาไมและสัตว

/9.นายปราโมทย... 
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ปาทางการบริหารรวมกับหนวยงานตางๆในสังกัดและสวนราชการอ่ืนๆ รวมท้ังหนวยงานเอกชนท่ีเก่ียวของในพ้ืนท่ี
รับผิดชอบ ภารกิจท่ี 4 ปฏิบัติงานรวมกับหรือสนับสนุนการปฏิบัติงานของหนวยงานในสังกัดกรมอุทยานแหงชาติ 
สัตวปา และพันธุพืช และหนวยงานอ่ืนๆ ที่ต้ังอยูในเขตพ้ืนท่ีจังหวัดน้ัน ๆ  ภายใตภารกิจและอํานาจหนาท่ี ภารกิจที่ 5 
พัฒนาแนวทางวิธีการในการสงเสริมใหชุมชน ทองถิ่น และสวนราชการในภูมิภาคใหมีความรูสึกหวงแหนและมีสวน
รวมในการดูแลทรัพยากรปาไมและสัตวปา ภารกิจท่ี 6 ติดตามรวบรวมประเมินผลการปฏิบัติงานการประสานความ
รวมมือดานทรัพยากรปาไมและสัตวปาในพ้ืนท่ีรับผิดชอบ ภารกิจท่ี 7 ปฏิบัติงานรวมหรือสนับสนุนการปฏิบัติงานของ
หนวยงานอื่นที่เกี่ยวของหรือที่ไดรับมอบหมายจากผูบังคับบัญชา  ในปจจุบันยังอาศัยหองของสวนอนุรักษฯ เปนที่ทําการ
อยู บุคลากรก็ใชบุคลากรของทางสวนอนุรักษฯ ประกอบดวยทางกรมก็ยังไมไดจัดสรรงบประมาณมาใหก็ยังตองใช
งบประมาณของสวนอนุรักษฯ ไปกอน ทางสวนอนุรักษฯ ก็ใหความเมตตา ใหอาศัยหองทํางานอยูตอไป ถาภารกิจนี้มี
ม า ก ขึ้ น  ต อ ไ ป ก็ จ ะ ข อ ท า ง สํ า นั ก ฯ ไ ด ก รุ ณ า จั ด ส ร ร ห อ ง ทํ า ง า น ใ ห กั บ ท า ง 
สวนประสานความรวมมือดานทรัพยากรปาไม และสัตวปา ในอนาคต ซ่ึงตามกรอบของโครงสรางก็มีบุคลากรที่กรมได
ตัดโอนมาแลวแตตอนนี้ก็ยังไปปฏิบัติงานอยูท่ีสวนตางๆ อยูแตถาหากวา มีภารกิจมากขึ้น ก็มีความจําเปนท่ีจะตองดึง
บุคลากรเหลาน้ันกลับมาทํางาน 

ประธาน    ก็คงทราบกันแลววามีสวนใหมท่ีต้ังขึ้นมา แตยังไมมีงบประมาณก็ไดเสนอใหนายสิทธิชัย  ทิพยบํารุง  
เปนผอ.สวนฯ ก็ไดต้ังไปแลว ก็อยูกับสวนอนุรักษและปองกันฯ ไปกอน หัวขอภารกิจ ก็คือประสานในทุกเร่ือง   
สวนประสานฯอยากไดมุมไหนของสํานักเปนที่ทําการ สวนไหนคิดวาพ้ืนที่เหลือพอใหสวนประสานฯบาง 

นายสทิธชิยั  ทิพยบาํรงุ        ผูอํานวยการสวนประสานความรวมมือดานทรัพยากรปาไมและสัตวปา 

                  ตามกรอบมีทั้งหมด 7 คน ตอไปก็ตองมีงบประมาณมา จะตองมีการจัดซื้อวัสดุครุภัณฑตาง ๆ
ขึ้นมา มีโตะ เกาอี้ ตูเอกสาร เพ่ิมเติม 

ประธาน     ถาชัดเจนงบประมาณ 2558 ไดงบประมาณมาจะจัดหองทํางานให                 

นายสทิธชิยั  ทิพยบาํรงุ      ผูอาํนวยการสวนประสานความรวมมือดานทรัพยากรปาไมและสตัวปา  

  ทางกรมอุทยานฯไดสั่งการใหแตงต้ังผูประสานงานดานการปองกันและปราบปรามการบุกรุกทําลาย
ทรัพยากรปาไมหรือสัตวปาของสํานักบริหารพ้ืนที่อนุรักษท่ี 6 ซึ่งทางสํานักบริหารพ้ืนท่ีอนุรักษที่ 6 ก็ไดแตงต้ัง 
ผมเปนตัวแทนของจังหวัดสงขลา และนายชาย สุวรรณชาติ เปนตัวแทนของจังหวัดพัทลุง ผอ.ณรงคพล หมึกทอง  
เปนตัวแทนจังหวัดปตตานี ผอ.พรเทพ  มหรรตมรรค เปนตัวแทนจังหวัดยะลา นายชนมสวัสดิ์ บุญเก้ือ เปนตัวแทน
จังหวัดนราธิวาส ถาหากวามีการทราบขาวการบุกรุกตัดไมทําลายปาหรือลาสัตวปา ก็ขอใหแจงมาที่บุคคลเหลานี้ไดตาม
เบอร โทรศัพท จังห วัดสงขลา 081- 276 1028 จังห วัด พัท ลุง 081- 959 5789 จังห วัดปตตานี  
099- 356 6295 จังหวัดยะลา 081 -957 8166 จังหวัดนราธิวาส 085- 899 5339 

ทีป่ระชมุ  รับทราบ  

/ตามกรอบ........ 
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ระเบียบวาระที ่3 เรือ่ง รบัรองรายงานการประชุมครัง้ที ่2/2557 เมือ่วนัที ่15 สิงหาคม 2557  

นางสาวโสภา  ชชืู่น   ผูอาํนวยการสวนอํานวยการ 

                   ไดรายงานท่ีประชุมวาไดนํารางรายงานการประชุมคร้ังท่ี 2/2557 เมื่อวันท่ี 15 สิงหาคม  
2557 ลงเวปไซตสํ านัก ท่ี http:paro6.dnp.go.th/ หัวขอรายงานการประชุม ตามหนังสือสํานักฯ 
ท่ี ทส 0916.2/6426 ลงวันที่ 7  สิงหาคม 2557 เพ่ือใหผูเขาประชุมไดตรวจสอบ หากมีขอแกไขใหแจง 
ฝายบริหารท่ัวไป สวนอํานวยการ ภายในวันที่ 13  สิงหาคม 2557 ไมมีผูใดขอแกไข 

มตทีิป่ระชมุ    รับรองรายงานการประชมุ ครัง้ที ่2/2557 เมือ่วนัที ่15  สงิหาคม  2557 

ระเบียบวาระที ่4 เรือ่ง ทบทวนและตดิตามผลการดาํเนนิงานตามมตทีิป่ระชุมครัง้ที่แลว 

  ไมมี 

ระเบียบวาระที ่5 เรือ่ง แจงใหทีป่ระชมุทราบและถือปฏบิตั ิ

 5.2 เรือ่ง กาํหนดหลกัเกณฑการสงใบสาํคญัเบกิจายเงนิ สญัญาการยืมเงินและการหกัลางเงนิยืมราชการ 

นางสาวโสภา ชูชืน่   ผูอาํนวยการสวนอาํนวยการ 

  ไดรายงานที่ประชุมวาเน่ืองจากใกลสิ้นปงบประมาณ  2557 เพ่ือใหการเบิกจายเงินเปนไปดวยความ
เรียบรอย สํานักฯ จึงไดกําหนดหลักเกณฑ การสงใบสําคัญเบิกจายเงิน สัญญาการยืมเงิน และการหักลางเงินยืม
ราชการ ซึ่งไดแจงให สวน/กลุม/หนวยงาน ถือปฏิบัติ ตามหนังสือ ท่ี ทส 0916.2/5938 ลงวันที่ 22 
กรกฎาคม 2557 สรุปสาระสําคัญ คือ  

  คาใชจายท่ีเกิดขึ้นกอนเดือนสิงหาคม ใหสงภายในวันที่ 15 สิงหาคม คาใชจายของเดือนสิงหาคม 
ใหสงภายในวันท่ี 15 กันยายน คาใชจายในเรื่องเรงดวน เชน การฝกอบรม หรือการไปราชการ ใหสงกอนท่ีจะใช
เ งิ น 
ไมนอยกวา 5 วันทําการ  

  คาใชจายของเดือนกันยายน เงินยืมใหยืมไดเฉพาะคาใชจายในการเดินทางไปราชการ คือ คาเบ้ีย
เล้ียง คาเชาท่ีพัก คายานพาหนะ และคาใชจายอ่ืน(ถามี) ใหสงสัญญาการยืมเงินภายในวันท่ี 15 กันยายน คาจาง
เอกชนดําเนินงาน คาตอบแทนบุคคลภายนอก ใหสงประมาณการ ภายในวันที่ 10 ของเดือน ใบสําคัญของเดือน
กันยายน ใหสงภายในวันที่ 1-6 ตุลาคม ซึ่งจะตองโอนเงินเขาบัญชีของพนักงานจางเหมา (TOR ) และ
บุคคลภายนอกภายในวันที่ 9 ตุลาคม ซึ่งจะตองโอนเงินเขาบัญชีภายใน 7 วันทําการ  

           คาใชจายในเดือนกันยายน ที่ไมสามารถยืมได ก็จะเปนคาวัสดุตางๆ ใหสงภายในวันท่ี 17 
กันยายน อยางชา เวลา 19.00 น. หักลางเงินยืมใหสงภายใน 15 วันหลังจากกลับจากราชการ สําหรับหนวยงาน

/ไดรายงาน... 
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ใ ด ที่ มี ป ญ ห า 
ไมสามารถปฏิบัติได ใหรายงาน ผอ.สํานัก เพ่ือโปรดพิจารณา  

ประธาน  ขอเนนย้ํากอนท่ีจะสิ้นงบประมาณ ของสาขา สวนตางๆตองสงมาถึงสวนอํานวยการ ภายในวันท่ี 15  
กันยายน 2557 เงินยืมสงมาถึงสวนฯกอนวันท่ี 15 กันยายน 2557 สวนฯจะไดตรวจและสงไปที่สวนอํานวยการ 
การเงินจะไดทําการเบิกจายให เสร็จกอนวันที่ 30 กันยายน 2557  

นางสาวโสภา ชูชืน่    ผูอาํนวยการสวนอํานวยการ 

  เร่ืองของ TOR  และบุคคลภายนอก มีการลาออกในระหวางยังไมสิ้นไตรมาส ซึ่งเปนปญหาในการ
ปฏิบัติท่ีผานมา โอนเงินเขาบัญชีผิดบัญชี 2 คร้ังแลว  ไดทําทําหนังสือแจงหนวยงานแลววันนี้ วาใหสงหนาสมุดบัญชี
เงินฝากธนาคารมากอน กอนท่ีจะถึงเวลาท่ีจะจายเงินเขาบัญชีของ TOR หรือบุคคลภายนอก  ถาแนบมาในใบสําคัญ
สิ้นเดือน เจาหนาท่ีไมสามารถท่ีจะตรวจสอบความถูกตองของเลขบัญชีไดทัน ก็จะโอนเงินเขาบัญชีใหคนเดิม  
การโอนเงินเขาบัญชีตองบันทึกลงแผนดิสกท้ังหมดทุกคนแลวนําสงธนาคาร ชื่อคนกับเลขบัญชีตองถูกตองตรงกัน 

ประธาน       หัวหนาหนวยงานรับผิดชอบดวย 

ทีป่ระชมุ  รับทราบ  

                    5.3 เรือ่ง การปฏบิตัิใหมีสิง่กอสรางในอุทยานแหงชาต ิ

นายโกวทิย สนัตจิตร    ผูอาํนวยการสวนอทุยานแหงชาต ิ

  ทางสวนอุทยานฯ ไดรับหนังสือจากกรมอุทยานแหงชาติฯ โดยสํานักอุทยาน แจงเพ่ือใหหนวยงานใน
สังกัด คือ อุทยานแหงชาติทุกอุทยานไดดําเนินการตามแนวทางเดียวกัน เน่ืองจากวาในแตละป อุทยานแหงชาติหลาย
แหงไดสงโครงการเขารับการสนับสนุนงบประมาณจากสวนงานตางๆเพ่ือท่ีจะบูรณาการเร่ืองการทองเท่ียว  
บางท่ีรูปแบบตางๆของส่ิงกอสรางอาจจะไดรับอนุมัติบางไมไดรับอนุมัติบาง เน่ืองจากกอสรางโดยที่ทางกรมไมได
รับทราบ กรมอุทยานฯ พิจารณาแลวเพ่ือใหการปฏิบัติตามโครงการตางๆในการใหมีสิ่งกอสรางในอุทยานแหงชาติ
เปนไปดวยความเรียบรอย จึงสั่งการใหสํานัก 1-16 ดําเนินการ ดังนี้ 

1. ในการเสนอโครงการเพ่ือขอรับอนุมัติจากอธิบดีกรมอุทยานแหงชาติฯใหหัวหนาอุทยานตรวจสอบวาโครงการ
ดังกลาวมีผลกระทบตอทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอมดานใดบาง พรอมเสนอมาตรการปองกัน 
และแก ไขปญ หาผลกระทบโดยจะต องไมให เกิดผลกระทบห รือให เกิดผลกระทบน อยที่ สุ ด เพ่ื อใช 
ในการประกอบพิจารณาโดยใหผูอํานวยการสวนอุทยานแหงชาติและผูอํานวยการสํานักกํากับดูแลอุทยาน
แหงชาติน้ันๆ พิจารณาใหความเห็นในมาตรการตางๆดวย 

2. ใหถือปฏิบัติตามระเบียบกรมอุทยานแหงชาติฯวาดวยการปฏิบัติงานของพนักงานเจาหนาท่ี พ.ศ.2549 
มาตรา 19 อยางเครงครัด และกํากับดูแลไมใหทําการกอสรางกอนไดรับอนุมัติจากกรมอุทยาน 

/ทางสว่น.......... 
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3. ใหอุทยานในสังกัดตรวจสอบวาในพ้ืนที่มีสิ่งกอสรางใดบางที่ไดดําเนินการโดยไมไดรับอนุมัติจากอธิบดี 
กรมอุทยานแหงชาติ สัตวปา และพันธุพืช ไดรับงบประมาณจากหนวยงานใด มีการรับมอบสิ่งกอสรางและนํา
ขึ้นทะเบียนดานพัสดุหรือไม พรอมท้ังเหตุผลความจําเปนรายงานกรมอุทยานแหงชาติ ภายใน 30 วัน 

  ซึ่งเร่ืองน้ีทางสํานักไดมีหนังสือแจงไปยังสํานักสาขาปตตานีและหนวยงานในสังกัดอุทยาน 
ของสงขลาแลว เมื่อวันท่ี 6 สิงหาคม 2557 ขอยํ้าใหทางอุทยานไดรายงานดวย ซึ่งสิ่งกอสรางน้ัน หมายถึงอาคาร
ตางๆ ฝาย อางเก็บน้ํา ถนน ทุกประเภท การขยายเขตไฟฟา เสาโทรศัพทและสะพาน ซึ่งสําหรับฝายตนนํ้าทางกรม 
ไดตีความแลววา ฝายตนนํ้าของสํานักจัดการตนน้ํา ถือเปนสิ่งกอสรางที่ตองไดรับอนุมัติจากกรมอุทยานแหงชาติดวย จึง
ขอกําชับอุทยานวาตอไปถามีการสรางฝายท้ัง 3 รูปแบบ ของหนวยจัดการตนน้ําขอใหทําเร่ืองขออนุมัติไปท่ี 
กรมอุทยานแหงชาติฯ ดวย 

ประธาน    สมมุติหนวยฯตนน้ําไดงบประมาณมาจะมาทํา หัวหนาอุทยานตองใหความเห็นชอบ เพราะตีความตาม
กฎหมาย การปลูกปา สมมุติวาไดจับกุมและตรวจยึดได 100 ไร สวนฟนฟูฯ จะดําเนินการปลูกปา 50 ไร ตรงนี้  
ตองผานความเห็นชอบของหัวหนาอุทยานในพ้ืนท่ี ผูปลูกปาอยาไปปลูกในเขตอุทยาน หัวหนาอุทยานตองให 
ความเห็นชอบ ตอนน้ีหนวยงานเราขัดแยงกับหนวยงานในพ้ืนท่ีเยอะ กระทรวง ทบวง กรมเขาก็ถือกฎหมายของเขา 
เชน กรมเจาทา  ถือกฎหมายของเขา ตางคนตางอางอํานาจหนาท่ี 

 รองผูวาจังหวัดพัทลุง ทานใหความสําคัญกับโครงการโลมาอิรวดีเรามาเปนอยางดี ทานไปท่ีไหนทานก็พูดขอ
เงินบริจาค เงินทุกบาทที่ทานได ทานก็เอามาเขากองทุนโลมาอิรวดี ทําใหโลมาอิรวดี ในพ้ืนท่ีเขตหามลาสัตวปาทะเล
หลวงเจริญเติบโตและลดการตายลงอยางมาก ทานไดผลิตสื่อ ซีดี และขายเอาเงินเขากองทุน มีคณะกรรมการของ
จังหวัด โดยมีหัวหนาเขตหามลาสัตวปาทะเลหลวง เปนกรรมการในการใชเงิน เพ่ือกอต้ังโครงการโลมาอิรวดี ในฐานะ
พวกเราเปนเจาของพ้ืนที่และเจาของโลมาตามกฎหมายขอใหชวยกันซื้อ ชุดละ 100 บาท  

ประธาน เน่ืองจากเดือนหนา ประมาณวันท่ี 23-25 สิงหาคม 2557 สมเด็จพระเทพฯ จะเสร็จมาทรงงานในพ้ืนท่ี 
5 จังหวัดชายแดนภาคใต สงขลา ยะลา ปตตานี นราธิวาส สตูล เราก็จะจัดนิทรรศการถวายในงาน ระหวางวันท่ี 
18-27 ไดมอบหมายใหสวนประสานงานโครงการพระราชดําริ ดําเนินการ เราไดของบประมาณเปนคาใชจายโดยขอ
เงินรายไดอุทยาน โดยเขียนโครงการในรูปของการจัดประชาสัมพันธหนวยงานของอุทยาน ใหผอ.โกวิทย เขารวม
ประชุมดวยในฐานะเปนกรรมการพิจารณาเงินรายได ก็ไดรับการอนุมัติแลว ตอนนี้เร่ืองอยูท่ีทานรองอธิบดี ประมาณ 9 แสน
กวาบาท ซึ่งเราก็จัดงานไดอยางสมพระเกียติของพระองคทาน และเปนงานที่สําคัญที่เราจะประชาสัมพันธผลงานของกรม
ในฐานะตัวแทนของกรมอุทยานฯ ในการจัดงาน  

นายพรษิฐ นราสฤษฏกลุ หวัหนาหนวยจดัการตนน้าํคลองนาทวี 

  เมื่อวันที่ 7 สิงหาคม ทางจังหวัดสงขลาไดมีหนังสือ ดวนท่ีสุด ถึงสํานักฯ ทางจังหวัดไดทําแผน
รองรับงบประมาณใหเสร็จสิ้นภายในวันท่ี 15 แตทางผอ.โกวิทย ทานชี้แจงวา การทําฝายจะตองทําการรวมกันทาง
อุทยาน ในลักษณะของโครงการ เร่ิมตนต้ังแต ตนปงบประมาณ 2557 โครงการน้ีถาเราจะนับ 1 ใหม หมายความ

/จังหวัด... 
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วางบประมาณท่ีทางจังหวัดไดจัดสรรมาใหจะไมสามารถดําเนินการไดในปงบประมาณ 2558 เพราะตัวเงินทางจังหวัด
มีแลว จึงตองทําแผนรองรับงบประมาณ  ในกรณี แบบนี้ ป 2556 ก็ เคยขอสนับสนุนงบประมาณจาก
กระทรวงมหาดไทยไดมา 6 ลานบาท แตติดขัดในเร่ืองนี้ ตอนนี้มีหนังสือบอกวาการสรางฝายจะตองขออนุมัติ ทั้งๆท่ี
โครงการเราไดเร่ิมไป 6-7 เดือนแลว ไดรับการอนุมัติจากกระทรวงมหาดไทยแลวดวย ผมก็ไดไปชี้แจงกับทาน ผูวา
ราชการจังหวัดสงขลา ทานบอกในเชิงตําหนิวา งบก็ใหมาแลวแตทําไมองคกรคุณยังเปนอยูอยางน้ี ท้ังๆท่ีงบประมาณ
องคกรก็ไมไดจัดสรรมาใหทํางาน แตหนวยงานสามารถของบไดทําไมตองมาติดขัดเร่ืองแบบนี้ จากท่ีไดพูดมาตรงนี้ จะ
ใหผมดําเนินการอยางไรตอกับแผนตัวน้ี แผนตัวน้ีหนวยงานทําแผนรองรับแลว ในชวงที่เราดําเนินกิจกรรม ปกติทาง
หนวยจะมีหนังสือเรียนถึงหัวหนาอุทยานฯ เกือบทุกคร้ัง ในการดําเนินกิจกรรมวาเราทําตรงไหน มีพิกัดแผนที่ใหทราบ 
แลวจะรายงานกรมฯ ตอไป 

นายชยัสันท  หริัญสาลี       ผูอาํนวยการสวนจดัการตนน้าํ 

  ในเร่ืองของหนวยตนจัดการตนนํ้าท่ีกอสรางฝาย ใหหัวหนาหนวยขึ้นไปขออนุมัติกรมฯ ก็ไมนาจะมี
ปญหา เราก็ชี้แจงรายละเอียดไป 

นายวชัรนิท นวลแกว       ผูอาํนวยการสวนประสานงานโครงการพระราชดําร ิ

  ในฐานะท่ีผานงานอุทยานฯ มาหลายป เนื้อหาของงานถาทําใหมีคุณภาพมันเปนเร่ืองดี สิ่งที่ตอง
คํานึงก็คือ ระหวางการเลือกจุดที่จะไปทําฝาย ประโยชนท่ีมันเกิดกับพ้ืนท่ีตรงนี้ก็เปนสวนสําคัญ ก็เลยมองวา ระหวาง
หัวหนาหนวยตนนํ้ากับหัวหนาอุทยานตองรวมกันคิด วาพ้ืนที่ท่ีจะไดรับประโยชนจากงบประมาณที่ลงมา ถาตรงนี้ลง
ตัวการเขียนโครงการท่ีจะทําตามมาตรา 19 ก็เปนรูปแบบที่ผานไปวาดําเนินการตามระเบียบท่ีกรมอุทยานฯกําหนด 

นายณรงคพล  หมกึทอง   ผูอาํนวยการสาํนกับรหิารพ้ืนทีอ่นุรกัษที ่6 สาขาปตตานี 

  จากปญหาเรื่องนี้ แนวทางที่ ผอ.โกวิทย กับผอ.วัชรินท เสนอ ผมวาเปนแนวทางที่ถูกตองต้ังแตเร่ือง
แผน แตอีกแนวทางที่อยากจะนําเรียนวา มีแนวทางเปนไปไดหรือไมที่กรมฯจะมอบอํานาจระดับนี้ลงมายังผูอํานวยการ
สํานักฯซ่ึงใกลชิดพ้ืนท่ีท่ีรูขอเท็จจริงและสามารถขยับเร่ืองนี้ไดเร็วที่สุด ผมวาเร่ืองนี้นาจะลองนําเสนอดู 

ประธาน      เมื่อกอนก็เคยมอบอํานาจให ผอ.สํานักฯ และก็เอาอํานาจนี้คืนไปแลว 

ทีป่ระชมุ  รับทราบ 

ระเบียบวาระที ่6 เรือ่ง เพ่ือพิจารณา 

                             ไมมี 

ระเบียบวาระที ่7 เรือ่ง การปรับปรุงขั้นตอนวิธีการปฏิบัติงานบางกรณี 

                              ไมมี 

/นายณรงค์พล... 
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ระเบียบวาระที ่8        เร่ือง อืน่ๆ 

ประธาน        วันจันทร 10 โมงเชา จะไปปลอยสัตวปาที่ศูนยศึกษาธรรมชาติและสัตวปาหาดใหญ ไดเชิญผูวา
ราชการจังหวัดสงขลา ไปเปนประธาน ถาใครมีเวลาวางก็ขอเชิญไปรวมงานได  

                 8.1 แจงความคืบหนาในการเตรียมงานนทิรรศการของดีเมืองนรา ป 2557 

นายสนุทร  โตะดาํ หวัหนาโครงการสาํรวจและรวบรวมพนัธุไมดอกไมประดับปาภาคใต จ.นราธวิาส 

  ไดรายงานใหท่ีประชุมทราบวา  การเตรียมการรับเสด็จขณะนี้หนวยจัดการตนน้ําและคณะทํางานได
ทําแนวฝายเปนลําธารจําลอง สัปดาหนี้ตองเสร็จ ระดับหินของฝาย กอนหินทุกกอนท่ีจะนํามาเติมเต็มใหเปนปาก็ไปมาจาก
งานปาไมของ ผอ.วัชรินท บรรยากาศในน้ีจะทําใหคลายคลึงปามากท่ีสุด แนวพระราชดําริมีปา 5 ชั้น ซึ่งเปน
พระราชดําริท่ีมาจาก กปร. สัตวปาท่ีจะนํามามี 3 ชนิด คือ นกหวา นกเงือกหัวแรด ซึ่งเปนสัญลักษณของนราธิวาส 
หาดูงายในฮาลา-บาลา และนกเงือกกาฮัง สวนรถโมบายไมมีแลว สะพานเดินดูนิทรรศการจะทําใหกวาง สัตวปาไป
เลือกที่พิพิธภัณฑ สวนหนึ่งเรามีสตาฟไวแลวที่ฮาลา-บาลา สัตวปาทุกตัวท่ีนํามาจัดผมจะไปเลือกทําเปนปาใหสัตวปาอยู
ในปา แลวจะปนเสาท้ังหมด 24 เสา และทาสีใหเปนธรรมชาติท่ีสุด แบบของกรงสัตวผมก็ไดออกแบบแลวเสร็จไปแลว 
30 % และปลูกไมเถาเพ่ือใหเล้ือยพันกับกรงนก วันที่ 10 สิงหาคม 2557 ผมอยากใหงานได 90 % และเร่ือง 
เคร่ืองเสียง ใครมีเสียงซาวดแทร็คธรรมชาติ ขอใหสงมาใหผม ในขบวนแหของอําเภอแวงปนี้ใชคอนเซ็ป อําเภอแวง 
จังหวัดนราธิวาส ซึ่งเขตรักษาพันธุสัตวปาฮาลา-บาลา สถานีวิจัยสัตวปา และโครงการไมดอกไมประดับฯ ตองทํานก
เงือกบนขบวนแหดวย ของเราก็ไดติดต้ังเคร่ืองพนหมอกใหเปนบรรยากาศของปาดิบชื้น  

 

นายชยัสันท หริัญสาลี    ผูอาํนวยการสวนจดัการตนน้าํ 

  ในการจัดทําฝายในระยะท่ี 1 ไดดําเนินการ ซึ่งนายพริษฐฯ และหัวหนาหนวยจัดการตนน้ําท่ีอยูใน
คําสั่ง ไดออกไปดําเนินการ ไดนําเจาหนาที่ท่ีอยูในสวนตนจัดการตนนํ้าไปชวยกันดําเนินการขุด ระยะที่ 1 เสร็จแลว เขา
สูระยะที่ 2 ไดดําเนินการเอาปูนซีเมนต หิน และเหล็กมาจัดทํา ระยะทางท้ังหมดท่ีทํามีความยาวประมาณ 50 เมตร 
กวาง 1 เมตรคร่ึง ลึกประมาณ 70 เซ็นติเมตร ระยะที่ 3 ดําเนินการลงสีฝุน เสร็จแลว และไดจัดทาํฝายชั่วคราวอีก 
2 ฝาย ก็ไดเตรียมอปุกรณไวเรียบรอยแลว 

นายสนุทร  โตะดาํ     หวัหนาโครงการสาํรวจและรวบรวมพันธุไมดอกไมประดบัปาภาคใต จ.นราธวิาส 

  เร่ืองตนไมในซุมแตละซุมเรามีตนไม 40–50 ชนิด ตนไมท่ีเราเอามาจัดตองมีช่ือตนไมทุกตน 
เพราะฉะน้ัน ตองละเอียดในเร่ืองนี้ และก็จะทําสื่อผลิตใหมันเปนเรื่องเดียวกัน เมื่อเราตัดรถโมบายออกเราก็มีพ้ืนที่ท่ีจะทํา
เปนปา เราก็จะมี เร่ืองของอุทยาน และทําเปนแอง นํ้าเอาโลมาอิรวดีใหอยู ติดแอง นํ้า ไม ก็ควรจะเปนไม นํ้ า 
ใหเขากัน 
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เร่ืองท่ี ผอ.โกวิทย เสนอมา ผมขอใหหัวหนาอุทยานวาดรูปท่ีเด็ดท่ีสุดของอุทยานแหงชาติอาวมะนาว
เปนรูปวาดและนํามาจัดเปนหาดทราย ใชเช่ือมโยงกัน และเขียนคําวาอุทยานแหงชาติอาวมะนาวลงบนทราย และ
โครงการโลมาอิรวดีใหปลาโลมาติดอวนอยู และก็เอาโครงการมาเขียนบนปาย และก็ตองมีสัตวแพทยอนุบาลสัตวปาอยูใน
ปา จะสื่อความหมายวาสัตวปาปลอดภัยอยางคําขวัญที่บอก 

ที่ประชุม  รับทราบ 

นายธเนศ เสียงสวุรรณ    หวัหนาศนูยศกึษาธรรมชาตแิละสัตวปาหาดใหญ 

  ขอแจงกิจกรรมโครงการสงสัตวปาคืนวนาเพ่ือปาสมบูรณ ประจําป 2557 ของสถานีเพาะเล้ียง สัตว
ปาโตนงาชาง  เนื่ องจากหัวหนาหนวยงานติดราชการเขารวมประชุมการจัดทําแผนงบประมาณป 2558  
และติดตามงบประมาณเพ่ิมเติม ท่ีกรมอุทยานแหงชาติ สัตวปา และพันธุพืช โดยกําหนดจัดกิจกรรมในวันจันทร 
ท่ี 18 สิงหาคม 2557 ณ บริเวณศูนยศึกษาธรรมชาติและสัตวปาหาดใหญ มีชนิดสัตวปาที่ปลอยคืนสูธรรมชาติ 
จํานวน 9 ชนิด ไดแก เลียงผา กวางปา กระจงควาย กระจงหนู ไกปา ไกฟาหนาเขียว ไกจุก นกกางเขนดง และ 
นกปรอทหัวโขน รวมจํานวน 365 ตัว กําหนดการ ประธานโดยผูวาราชการจังหวัดสงขลา จะเดินทางมาถึงบริเวณพิธี 
ประมาณ 10.00 น. การแตงกายขาราชการแตงกายชุดอนุรักษ 2/1 และเจาหนาท่ีแตงกายชุดลายพราง 

นางนพวรรณ    เสวตานนท      หวัหนากลุมงานวิชาการ 

  แจงที่ประชุมวาในทุกปทางกลุมงานวิชาการก็มีกิจกรรมคืนกลวยไมสูไพรพฤกษ เพ่ือเฉลิมพระเกียรติ
สมเด็จพระนางเจาฯ ซึ่งในปนี้จัดท่ีอุทยานแหงชาติเขาปู-เขายา ในวันที่ 21 สิงหาคม 2557 ก็เรียนเชิญหนวยงาน 
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ใกลเคียงไปรวมกิจกรรม โดยจะเริ่มงานเวลา 09.30 น. โดยทางกลุมงานวิชาการ ไดมีหนังสือเวียนแจงทางสวน/
กลุมตางๆใหทราบแลว ปนี้เรามีทาน ผอ.สํานักฯ เปนประธานเปดงาน 

นายโกวทิย สนัตจิตร      ผูอาํนวยการสวนอทุยานแหงชาต ิ

  สืบเนื่องจากทาน ผอ.สํานักฯไดสั่งการใหหนวยงานในพ้ืนท่ีดําเนินการในการจัดทําโครงการ
ลาดตระเวนเชิงคุณภาพ ทางสวนอุทยานไดรับวาจะเปนสวนแรกท่ีดําเนินการ เราก็ไดจัดทําโครงการประชุมเชิง
ปฏิบัติการลาดตระเวนเชิงคุณภาพ โดยใชเจาหนาที่จากสวนตางๆ คือ สวนฟนฟูและพัฒนาพ้ืนท่ีอนุรักษ  สวนอนุรักษ
และปองกันทรัพยากร สวนจัดการตนนํ้า สวนอนุรักษสัตวปา และอุทยานในการรวมมือกัน โดยใชเวลา จํานวน 3 วัน 
ในการอบรมคร้ังน้ี เจาหนาท่ีจะเปนของอุทยานแหงชาติเขาปู-เขายา ทั้งหมด ซึ่งผลการปฏิบัติงานไดรับผลเปนอยางดี 
เจาหนาท่ีเราไดมีการเรียนรูคอนขางเร็วมาก สามารถปฏิบัติงานไดผลดีเปนอยางย่ิง ซึ่งกิจกรรมตอไปก็คือในการลง
ฐานขอมูลเรายังลงไมเปน ซึ่งวันที่ 19-20 ทางสวนก็จะสงผูชวยท้ัง 2 คนไปเรียนรูวิธีการลงขอมูลที่อุทยานแหงชาติ
สิรินาถซ่ึงจะมีการอบรมลาดตระเวนเชิงคุณภาพที่น่ัน และขยายผลตอไป คือ ปหนาทางสวนก็จะจัดสรรเงินจากสวนไปให
ทางอุทยานแหงชาติเขาปู – เขายา ไดจัดทําการลาดตระเวนเชิงคุณภาพเพ่ือจะใหเปนรูปแบบมากขึ้น             ก็
ขอขอบคุณทุกสวนท่ีใหความอนุเคราะหในการสงเจาหนาท่ี โดยเฉพาะศูนย GIS และสวนฟนฟู ท่ีไปชวยบรรยายเรื่อง
ของการใชแผนที่การเดินลาดตระเวน   

นายโกมล  ใจสวาง      หวัหนาเขตรกัษาพันธุสัตวปาเขาบรรทดั 

  แจงท่ีประชุมวา วันอาทิตยจะมีกิจกรรมของ 2 จังหวัด ท่ีเปดเสนทางของเขาพับผา ทานผูมีเกียรติท่ี
เข าร วมงาน ก็ จะมี ท าน แม ทั พภาค ท่ี  4 และรองแม ทั พ และก็ผู ว า ฯ ท้ั ง 2 จั งห วัด ท่ี จะม าจัด กิ จกรรม 
ตรงศาลาทวด ตรงแนวหลักเขตระหวางเขตพัทลุงและตรัง ก็จะมีกิจกรรมหลายอยาง เชน การปนจักรยาน การเดินวิ่ง
มาราธอน เจาภาพในงานนี้ก็จะเปนศูนยทองเที่ยวจังหวัดตรัง  

ประธาน        กอนวันท่ี 18 สิงหาคม 2557 มีโอกาสปลายเดือนจะขึ้นไปนําเรียนรัฐมนตรี อยากใหทานมาดูวา
พวกเราอยูกันยังไง เปนอยางไรบาง ทานบอกไมเคยมาภาคใตเลย เพราะท่ีผานมาก็มีอธิบดีมโนพัศ ทานก็มา บางที
ผูบริหารเขามองวาทางใตทํางานกันหรือไม ผมวาเขาก็มองเราในลักษณะน้ี แตถาผูบริหารระดับสูงมีโอกาสไดมาดูพ้ืนท่ี
เรา มาเห็นผลงานท่ีเราทํางานทัศนคติอาจจะเปลี่ยนไป และจะเกิดผลดีกับเราดวย  

ประธาน        ทานอธิบดีไดเนนย้ําวา ใหมอบหมายงานใหเจาหนาท่ีในสวนไดทํางานกันทุกคน ใหผอ.สวนฯ 
พิจารณาวาใครควรทําหนาท่ีอะไร และมีนโยบายใหสงเจาหนาท่ีไปเปนผูชวยหัวหนาหนวยงาน เพราะตอนน้ีกรมฯไดราง
หลักเกณฑวาใครจะเปนหัวหนาอุทยาน หัวหนาหนวยงาน ตองผานการเปนผูชวยมากอน   

ทีป่ระชมุ        รับทราบ 

  

/ประธาน...... 



- 24 - 
 

ประธาน         กลาวขอบคุณขาราชการทุกคนที่ไดเขารวมประชุมโดยพรอมเพรียงกัน 

เลกิประชุม เวลา 16.45 น. 

 

                                                                                   ผูจด
รายงานการประชุม 
                                                   (นางรัชนี  รัตนพันธุ) 
                                               เจาพนักงานธุรการชํานาญงาน 
 
 
                                                                                   ผูตรวจ
รายงานการประชุม 
                                                    (นางสาวโสภา ชูชืน่) 
                                                ผูอํานวยการสวนอํานวยการ 


